ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении зимней туриады  для муниципальных служащих

 «Горная Колывань -2014»,  посвященной Году культуры  и проведению  XXII олимпийских игр в России.


1.  ЦЕЛИ ТУРИАДЫ


Создание образа Горной Колывани  как района благоприятного для зимнего отдыха и туризма. 

Привлечение муниципальных служащих района к зимнему оздоровительному туризму и отдыху.


Развитие физических умений и навыков, формирование здорового образа жизни.

2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ 

Туриада будет проходить 9 марта 2014 г. в  пос. Карамышево на лыжной базе.

Длина трассы 2  км.


3.  РУКОВОДСТВО

 Организацию и проведение туриады осуществляет комитет по туризму  Администрации Змеиногорского района. 


4. УСЛОВИЯ И ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ


К участию в зимней туриаде «Горная Колывань-2014» приглашаются все муниципальные служащие района.

Соревнования подразделяются на прохождение полосы препятствий и лыжного маршрута, содержащих препятствия, встречающиеся в лыжных туристских походах и путешествиях.
Количество участников в команде 4 человека.

 Кто  по каким – либо причинам не входит  в состав команды,  принимают  участие    судьями и секретарями на этапах туриады.






ПРОГРАММА


9марта  -  техника лыжного туризма

           -полоса препятствий (командная),


-тесты по краеведению и  на тему Олимпийских игр

До 10-00 заезд участников на лыжную базу с. Карамышево. Адрес: ул. Клубная (в районе ФАПА)

10-00 -  Регистрация заявок. 

10-30 - Общее построение.  (Название команды и девиз). Жеребьевка.

Перед началом соревнований для представителей команд и участников производится демонстрационное преодоление трассы, составленной из членов судейской коллегии. Одновременно проводятся инструктаж по технике безопасности преодоления этапов.

Расстановка судей по этапам.

11-30 -12-00 - Старт по дистанции. ( На старте каждой команде выдается контрольная карточка с наименованием этапов, для отметки судьями на каждом  этапе.)


13-00 14 -00 - Финиш.

            13-00-14-00 – Обед.

           
14-00  -14-30  -  Заседание ГСК



15-00 –  награждение победителей.


15-30 – отъезд участников.


5.  ТРЕБОВАНИЯ К  УЧАСТНИКАМ  ТУРИАДЫ


Участники должны иметь личное снаряжение, необходимое для лыжного путешествия (лыжи, лыжные палки, ветровка с капюшоном,  сменную футболку) и командное – рюкзак (ранец), каремат (коврик), медицинская аптечка. Приветствуется единая командная форма и эмблема.

Состав медицинской аптечки: дезинфицирующие, антигистаминные, сердечно-сосудистые, противовоспалительные, болеутоляющие и жаропонижающие средства, перевязочные материалы.

 Судьи одевают теплую одежду, перчатки, валенки и берут с собой на этап термос с чаем, бодрое настроение и беспристрастное справедливое судейство.


6. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ТУРИАДЫ


 Организаторы и участники обеспечивают безопасность своими силами и средствами. Контроль за соблюдением мер безопасности при проведении мероприятия и оказание помощи по обеспечению безопасности возлагается на организаторов.

Соблюдение мер безопасности участниками команды возлагается на ее руководителя.


7. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ

Победителями туриады является команда, набравшая наименьшее количество штрафных очков и  показавшая лучшее время на трассе. 

           8. НАГРАЖДЕНИЕ


Участники туриады отмечаются дипломами. Призеры награждаются  медалями.


9. ФИНАНСИРОВАНИЕ


Расходы, связанные с участием в зимней туриаде, несут участники и их спонсоры.


10. ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ


 Командные заявки на участие в туриаде принимаются не позднее 6 марта 2014 года в комитет по туризму Администрации Змеиногорского района тел. (38517)2-19-55,  факс-(38587)2-24-01, zlatotur@yandex.ru. 

  С настоящим положением, формой заявки, возможными этапами можно ознакомится на официальном сайте Змеиногорского района. 

I.Возможные этапы зимней туриады «Горная Колывань -2014»

	ЭТАП
	ОПИСАНИЕ ЭТАПОВ И ПОРЯДКА ИХ ПРЕОДОЛЕНИЯ

	преодоление отдельных поваленных деревьев
	Маркированная лыжня пересекает лежащие (один или несколько) стволы деревьев, выступающие над поверхностью снега на  10-20 см. Для преодоления препятствия необходимо встать боком вплотную к дереву и, опираясь на палки (одну из которых поставить по другую сторону дерева), поочередно перенести лыжи за дерево.
Штрафом наказывается участник, преодолевающий препятствие наездом носками лыж на бревно.

	преодоление чащобного участка,

	Преодоление чащобного участка - движение по маркированной лыжне, проложенной в лесу с густым подлеском, через кустарник. Протяженность этапа до 100м.

Штрафом наказывается участник, сошедший с маркированной лыжни.

	тропление лыжни

	Этап организуется на открытом месте с глубоким снежным покровом. Этап преодолевается в следующем порядке: команда, подойдя к этапу, сворачивает в сторону , выходит на нетронутый снег и прокладывает лыжню, параллельно судейской до второй параллельной лыжни, с выходом на которую команда продолжает движение по ней 

Команда наказывается штрафом, если она воспользуется, даже на небольшом участке, накатанной лыжней.

	подъем (спуск) по склону «ЕЛОЧКОЙ»,


	Подъем или спуск по маркированной лыжне, проложенной по склону. За падение участника, изменение назначенного способа подъема(спуска)наказывается штрафом.

 Способ "Елочкой" : носки лыж широко разводятся в стороны и лыжи твердо ставятся на внутренние ребра. Но прежде, чем переставить лыжу, необходимо освободить ее от нагрузки, т. е. перенести тяжесть тела на другую лыжу. Чтобы носки лыж не зарывались в снег, следует одновременно приподнимать носок ботинка и нажимать на пятку. 

	подъем (спуск) по склону «ЛЕСЕНКОЙ»


	Подъем или спуск по маркированной лыжне, проложенной по склону. За падение участника, изменение назначенного способа подъема(спуска)наказывается штрафом.

На крутых и обрывистых склонах лучше всего подниматься "лесенкой": стоя боком к склону, последовательно переставлять вверх лыжи и палки. При этом не нужно делать слишком широкий шаг, а прежде, чем перенести тяжесть тела на "верхнюю" лыжу, необходимо утоптать ею снег. 

	подъем (спуск) по склону без лыж способом "в лоб",

	Этап оборудуется на склоне крутизной 20-60°, (протяженностью до 20 м с глубоким снежным покровом. Начало этапа обозначается флажками по числу команд, от которых каждая из них начинает подъем (спуск) по собственному следу.

Команда наказывается штрафом при выходе на путь, проложенный другой командой, и при отсутствии четкого пути "след в след".

	организация и проведение поисково-спасательных работ после схода «лавины» силами и средствами группы,

	Этап оборудуется на участке с глубоким снежным покровом и представляет обозначенный флажками участок условного  падения лавины  на котором закопан мешок, набитый снегом. На этапе оборудуется несколько равнозначных участков, выбор одного из которых определяется жеребьевкой непосредственно на этапе. Поиски производятся до обнаружения "пострадавшего».

	лыжный бег ( лыжный ход), 


	Скоростной участок производится по лыжне .  Длина этапа - до 1000 м .

За падение участника в пределах этапа, за сход с маркированной лыжни команда наказывается штрафом.

	Разжигание костра
	Команда заранее  дома готовит сухие дрова, укладывает их по приходу на этап, зажигает используя не более 3 спичек и поддерживает огонь до перегорания контрольной нити. Верхний уровень дров ограничен контрольной проволокой.

	Олимпийские этапы
	

	биатлон
	 Команда подходит на этап, где судья  дает участнику заряженную воздушную винтовку с помощью которой участник должен попасть по мишени, заранее установленной на этапе. (Количество попыток и положение  участника во время стрельбы (лежа или стоя) оговаривается судьей перед началом соревнований.)Непопадание по мишени после использование всех попыток наказывается штрафом.

	Скелетон


	 Команда преодолевает маркированный участок транспортируя участницу команды на санях.Ваша задача – везти санки до метки и обратно, не уронив пасажира, если пасажир падает, нужно остановиться и посадить её обратно, только после этого продолжать движение.

	Конькобежный спорт.

Керлинг

Хоккей
	 Условие этапа оговаривается перед началом соревнований 


2. КОНКУРСЫ.

Конкурс визиток.  Команда представляет себя в течение 3  мин. Оценивается оригинальность,  артистизм,  оформление.

Викторина по краеведению Команда  письменно отвечает на тесты  викторины оценивается  правильность  ответов. 
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Информация для викторины

Из  истории  Рудного  Алтая

История Рудного Алтая удивительно интересна. Так, Змеиногорск был некогда символом рудного богатства России и выдающихся технических достижений в области механизации горных работ. Почти 100 лет Змеиногорский  рудник был основным поставщиком золота и серебра России. Из змеиногорского серебра был изготовлен саркофаг Александру Невскому.

 В Змеиногорске были осуществлены замечательные технические идеи. В конце XVIII в. здесь была построена грандиозная даже по нынешним временам полуавтоматическая промышленная линия, создана система гидротехнических устройств, позволивших механизировать часть горных работ. В начале XIX в. была построена первая в России чугунная рельсовая дорога, создан один из первых музев горного дела не только на Алтае, но и в России. Сегодня это длинная целостная технологическая, высокосовершенная для своего времени, цепочка не работает, но еще сохраняет свою целостность. В видимой, наземной части, она представлена Нагорным прудом с плотиной и небольшим фрагментом земляной насыпи, оставшейся от бывшей рельсовой дороги. В городе сохранился исторический центр, в котором расположены контора Змеиногорского рудника, Дом горных офицеров, музей горного дела, лавки и жилые дома купцов. В планах администрации города – музеефикация элементов горно-металлургического производства Алтая в XVIII - XIX вв. 

В Змеиногорском районе находится гора Ревнюха, из яшмы которой была изготовлена знаменитая Царица ваз, находящаяся в Государственном Эрмитаже. 
История русского освоения Рудного Алтая начинается в начале XVIII в., когда в 1719-25 гг. по остаткам древних чудских выработок рудознатцами С.Г. и Я.С. Костылевыми, М. Волковым, Л. и М. Останиными, Ф. Комаровым были открыты богатейшие месторождения медных руд, в том числе и на горе Змеиной. В 1726 г. известный промышленник Акинфий Демидов получил берг-привилегию (право) на добычу и плавку медных руд на Алтае, а в 1727 г. на реке Колыванке (теперь она называется Локтевкой) был построен первый на Алтае демидовский медеплавильный  завод. В 1728-29 гг. этот завод был перенесён на новое место, на р. Белую, первые плавки медных руд здесь начались в 1729 г. Новый демидовский завод был назван Воскресенским, но вскоре стал именоваться Колывано-Воскресенским или же просто Колыванским. Теперь это Колыванский камнерезный завод в поселке Колывань Курьинского района.

В 1744 г. демидовскими работниками на Змеиной горе была заложена небольшая крепость для охраны начатых здесь работ по добыче серебряной (с содержанием золота) руды.  Так, как населенный пункт, возникли Змеиногорская крепость и Змеиногорский рудник. 

С мая 1747 г. все алтайские заводы и  рудники по именному указу императрицы стали собственностью императорского Кабинета. Всё алтайское горно-заводское производство стало именоваться Колывано-Воскресенскими заводами, а в XIX в. – Алтайским горным округом в составе Томской губернии. 
 В 1802 г. Колыванский медеплавильный завод был переоборудован в Колыванскую камнерезную (шлифовальную) фабрику. Но обработкой камней для царского двора начали заниматься еще раньше, с 1786 г. 
Правители самых богатых стран Европы соревновались между собой в пышности убранства своих дворцов. Поэтому, в 1786 г., на поиски цветных поделочных камней был отправлен знаток Петр Шангин. Им и были открыты основные месторождения замечательных яшм и порфиритов. На Колыванской фабрике были изготовлены сотни изделий, десятки огромных ваз, канделябров, колонн, торшеров и разных других украшений. Многие изделия не имеют равных в мире, ведь лишь в античные времена в Греции и Риме делались подобные амфоры и вазы, но, как правило, из керамики, гипса или мягкого мрамора и гораздо меньшего размера. Русские цари хотели поразить мир великолепием своего двора. Здесь была изготовлена самая большая в мире ваза из цельной глыбы ревневской яшмы весом свыше 11 т. Первоначальный же вес монолита составлял 20 тонн. Большой размер ее эллиптической чаши достигает пяти метров. На её изготовление ушло 12 лет, а для доставки каменной глыбы от месторождения на фабрику использовалась сила нескольких сотен рабочих, так как лошади для этой цели не годились. Перемещали волоком, в день не более 500 м, а ведь тащить ее надо было много десятков километров. Экономический секрет такого производства был прост. Изделия, не имеющие цены, царской казне обходились совсем дешево, так как использовался по существу рабский труд приписных, то есть крепостных. Цивилизованная Европа не могла себе этого позволить. 
Змеиногорск  свое летоисчисление начинает с 1744 г., когда появилась Змеиногорская крепость, а статус города он получил в 1952 г. уже в советское время. 
Змеиногорский район обладает большим разнообразием туристско-рекреационных ресурсов. Природно-климатические и историко-культурные ресурсы Змеиногорского района огромны. Район богат историческим наследием. На территории района известно  150 памятника археологии: курганные группы, отдельно стоящие курганы, древние  каменоломни, стоянки и поселения. В городе Змеиногорске сохранились памятники горно-заводского производства и архитектуры второй половины XVIII - начала XX вв.
Возможные вопросы из истории олимпийских игр 

Почему Олимпийские игры получили такое название? 
В каком году впервые состоялись современные Олимпийские игры? 

Как выглядит Олимпийская эмблема ? 

Что обозначает количество и цвет колец ?
Галина Григорьевна Галкина 

Зам. председателя комитета

по туризму  8 961 988 33 69      38587 2-19-55

