ДОКЛАД 
главы Змеиногорского района о своей работе 

и работе районного Совета депутатов за 2014 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Новый созыв Змеиногорского районного Совета депутатов начал свою работу 26 сентября 2014 года.  Первая сессия была назначена и проведена в установленные законодательством и Уставом муниципального образования сроки. В соответствии с Регламентом районного Совета депутатов сформирована структура, избраны должностные лица представительного органа района.

Районный Совет депутатов принял важный документ, определяющий порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации Змеиногорского района, в соответствии с которым был проведен конкурс и назначен глава администрации района. Благодаря слаженной, оперативной работе районного Совета депутатов, конкурсной комиссии нам удалось завершить конкурс до начала нового года, выполнив все необходимые проверочные и регламентные процедуры.
Основным направлением работы районного Совета депутатов является нормотворческая деятельность. Районный Совет депутатов принял ряд важных решений, которые направлены на реализацию требований основного федерального закона о местном самоуправлении – Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", среди которых порядок заключения соглашений о передаче отдельных полномочий по решению вопросов местного значения между органами местного самоуправления района и органами местного самоуправления поселений Змеиногорского района и сами Соглашения. Заключению соглашений предшествовала большая совместная работа администраций района, сельсоветов, районного Совета депутатов. В результате на уровень сельсоветов передано от 6 до 7 из 26 полномочий, переданных на уровень района, в районном бюджете и бюджетах поселений предусмотрены межбюджетные трансферты в разрезе доходов и расходов поселений на каждый вид полномочий. В связи с перераспределением полномочий между уровнями муниципального района и сельских поселений районный Совет депутатов принял решение о расходных обязательствах, учитывающее расходные обязательства, ранее относившиеся к сельсоветам, и определяющее порядок финансирование расходных обязательств муниципального района.
Это позволило обеспечить своевременное финансирование местных и государственных полномочий.

Решением районного Совета депутатов внесены изменения в положение о дорожном фонде, которые предусмотрели порядок расходования денежных средств дорожного фонда в виде межбюджетных трансфертов для поселений района.


Районным Советом депутатов принят ряд решений, направленных на реализацию Устава района и решения районного Совета депутатов пятого созыва, связанного со структурой администрации района: утверждены положения о структурных подразделениях администрации района, наделенных статусом органа местного самоуправления, а также ряд решений по признанию действующих нормативных правовых актов утратившими силу.

Принято три решения, связанные с корректировкой расходования средств районного бюджета. Дополнительно административному центру городу Змеиногорску было выделено 860 тысяч  рублей на ремонт дороги по ул.Комсомольская.

Одним из направлений деятельности районного Совета депутатов является осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. В связи с этим, выполняя рекомендации краевого Законодательного Собрания, районный Совет депутатов рассмотрел вопрос, связанный с реализацией полномочий органов местного самоуправления по обеспечению проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Змеиногорского района. Депутатам  необходимо совместно с администрацией района проводить разъяснительную работу среди населения о важности и необходимости внесения платежей на счет регионального оператора для проведения в последующем ремонта многоквартирного дома, другого пути содержать жилье в достойном виде нет. 


Районный Совет депутатов принял два решения, касающиеся деятельности Молодежного парламента Змеиногорского района, создал наблюдательный совет. Молодежный парламент был сформирован из учащейся и работающей молодежи в ноябре 2014 года. Я принимал участие в работе сессии Молодежного парламента. Инициативы у молодых есть, но нам как депутатам районного Совета депутатов нужно теснее взаимодействовать с молодежью, оказывать молодым поддержку и помощь, реализовывать совместные инициативы.

Наш представительный орган вплотную взаимодействует с прокуратурой. Взаимодействие осуществляется еще на стадии подготовки проектов решений. Все проекты решений заблаговременно направляются в прокуратуру района для прохождения юридической экспертизы.

Одна из форм депутатской деятельности – участие в публичных слушаниях. За прошедший год было назначены и проведены публичные слушания по проекту решения «О районном бюджете на 2015 год». Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений. Но несмотря на то, что форма и процедура соблюдены, остаются вопросы по численности тех, кто ходит на эти важные мероприятия. Особого интереса публичные слушания у населения не вызывают. Поэтому задачей депутатов остается привлечение большего круга избирателей на такие мероприятия.
 
В целях обеспечения открытости и гласности работы районного Совета депутатов было издано два Сборника муниципальных правовых актов, в которых опубликовано пять решений, в газете «Змеиногорский вестник» также опубликовано пять решений. Нормативные правовые акты размещены также на сайте администрации района, направлены в Регистр муниципальных правовых актов в установленные сроки.

Главным направлением работы депутата является прием граждан по личным вопросам, работа на избирательном округе. Для организации этой работы определен график приема граждан депутатами, который размещен на сайте, распоряжением главы района утверждена инструкция по работе с обращениями граждан в Змеиногорском районном Совете депутатов. Для депутатов подготовлены журналы учета обращений граждан, объявления о графике приема.

В прошедшем году не удалось сформировать перечень наказов избирателей, поступивших в ходе предвыборной кампании. Эту работу надо завершить до конца мая 2015 года.
Районный Совет депутатов осуществляет конструктивное взаимодействие с Алтайским краевым Законодательным Собранием. Я принимал участие в сессиях, семинарах и совещаниях, проводимых Алтайским краевым Законодательным Собранием, участвовал в заседаниях Ассоциации Совета муниципальных образований Алтайского края. Хочется отметить активное, заинтересованное отношение депутатов АКЗС, избранных по нашему избирательному округу, Романенко Александра Алексеевича и Бенслера Сергея Александровича. Они принимают участие в каждой сессии районного Совета депутатов, ведут прием граждан, выезжают в населенные пункты района для встреч с избирателями, помогая решать проблемы граждан.
За отчетный период проведено три сессии, принято 58 решений.

 План работы районного Совета депутатов, утвержденный решение районного Совета депутатов пятого созыва, выполнен, рассмотрены все запланированные вопросы.

Средняя явка на заседаниях районного Совета депутатов составила 80%. Ни одного заседания не пропустили 12 из 15 депутатов.

Выполнение некоторых решений районного Совета депутатов прежнего и действующего созывов показано на слайдах.

Ждем новых инициатив и предложений.


После принятия районным Советом депутатов положительных решений будем стараться их выполнить.

В 2013 году впервые органы местного самоуправления отметили 21 апреля День местного самоуправления, учрежденный Указом Президента Российской Федерации.


Пользуясь случаем, хочу поздравить всех депутатов, муниципальных служащих Змеиногорского района с этим праздником, пожелать здоровья, дальнейшей совместной плодотворной работы на благо нашего района.


Спасибо за внимание.

Глава Змеиногорского района                                                                           П.Н. Остапченко 

