Ежегодный отчет 

главы Змеиногорского района о результатах своей деятельности  

и деятельности Администрации Змеиногорского района Алтайского края

за 2019 год

Уважаемые депутаты ! 

Выполняя требования Устава муниципального образования Змеиногорский район, я как глава района представляю районному Совету депутатов отчет о работе администрации района за 2019 год. Учитывая особенности текущего года, в отчете будут отмечены результаты работы администрации района, т.к. мое назначение на должность главы района состоялось 27 марта текущего года. Я остановлюсь на главных результатах работы и задачах, которые необходимо решать в текущем году.

В 2019 году работа Администрации Змеиногорского района была направлена на достижение показателей соглашения между Администрацией Алтайского края и администрацией района в области планирования социально-экономического развития района, эффективное использование финансовых средств, сохранение качества предоставляемых услуг населению, достижение плановых значений Указов Президента страны В.В.Путина, выполнение расходных обязательств администрации района, собственных доходов, выполнение решений Змеиногорского районного Совета депутатов, государственных полномочий.

Оценивая экономическое развитие района за 12 месяцев 2019 года, можно отметить, что основные показатели, характеризующие выполнение соглашения между Администрацией края и Администрацией Змеиногорского района на 2019 год выполнены на 71% (в 2018 году на 62%). Из 62 показателей выполнены 44 показателя. 
По разделу демографического потенциала, рынка труда, уровня жизни населения из 13 показателей выполнено 11. Удалось снизить коэффициент убыли населения на 1 тыс. человек населения с 16,9 до 6,1%; сохранили первую позицию в крае по уровню заработной платы: при 27956 рублях по краю  среднемесячная заработная плата работника по крупным и средним организациям в районе составляет 36890,1 руб. На 109% к уровню прошлого года увеличилась заработная плата работников сельского хозяйства, педагогических работников учреждений дополнительного образования, на 124% - заработная плата работников культуры. Уровень безработицы сохранился на уровне 2018 года и  составляет на 01.01.2020 – 2,8%. В 2019 году в районе  было создано 180 рабочих мест, 53 из них созданы за счет регистрации предпринимательской деятельности, 49 - созданы  в АО «Сибирь-Полиметаллы»,  44 - на предприятиях ЖКХ, 3 – в спортивной школе, остальные -  на предприятиях малого бизнеса. В районе ежегодно реализуется муниципальная программа «Содействие занятости в Змеиногорском районе Алтайского края» на 2015-2020 годы. Финансирование в 2019 году составило в сумме 23,4 млн.руб. (в т.ч. 119,3 тыс.руб. - средства муниципального бюджета). По комплексной оценке социальной эффективности муниципальных образований в сфере труда и занятости за 2019 год район занял 26-ое место в крае (за 2018 год – 39-ое). Удалось снизить уровень преступности с 17,7 единиц на 1 тыс. населения в 2018 году до 12,3; не допустить увеличения числа лиц, погибших в дорожно-транспортных происшествиях.

Из 14 показателей развития экономического потенциала района выполнено 9.             

Сельскохозяйственное производство 
По итогам производственной деятельности за 2019 год индекс производства продукции сельского хозяйства в Змеиногорском районе сложился на уровне 112,2%, в том числе в растениеводстве - 122,7%, в животноводстве – 98,9%. По итогам 2019 года отмечается положительная динамика по темпам роста основных видов продукции растениеводства, в том числе: валового сбора зерна - 115,7%, подсолнечника – 175,7% к прошлому году. 

Валовой сбор зерна в районе в 2019 году в весе после доработки получен в объеме 87,3 тысячи тонн, или 115,7% к уровню 2018 года. Средняя урожайность в весе после доработки составила 16,5 ц/га (115,4% к АППГ), в том числе по сельскохозяйственным организациям - 16,9  ц/га, по ИП К(Ф)Х – 11,6 ц/га. Наибольшая урожайность зерновых культур в районе получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - по 21,3 ц/га, в ООО «Восход» - по 18,3. Наибольшие показатели по валовому сбору зерновых: в ООО «Восход» 26,5 тысяч тонн, в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 20,3, в ООО «Октябрьский» - 18,6. На долю этих трех хозяйств приходится 75% от общего объема зерна по району. Валовой сбор маслосемян подсолнечника в районе получен 9,2 тысяч тонн (175,7% к АППГ). Средняя урожайность составила 11,6 ц/га (в 2018 году – 7,1). 

           В животноводстве в отчетном году достигнута положительная динамика по продуктивности сельскохозяйственных животных, при этом проведение оздоровительно-профилактических мероприятий по лейкозу КРС (выбраковка высокопродуктивных больных животных, в том числе коров) отрицательно сказались на объемах производства молока и наличии поголовья сельскохозяйственных животных. В 2019 году хозяйствами всех форм собственности района произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 2152,4 тонны, что составляет 100,8%  к 2018 году, молока - 16,2 тысяч тонн (97,6% к АППГ). Поголовье крупного рогатого скота составило по району 9209 голов (89,3% к уровню 2018 г.), в том числе коров – 4270 голов (87,6% к уровню 2018 года). Поголовье свиней - 2595 голов, овец и коз–1682, что составляет 86,1% и 76,9 % к АППГ соответственно. Надой на одну корову по району получен 3328 кг (108,8% к АППГ), среднесуточный привес КРС – 521 грамм (109% к АППГ). На долю ООО «Восход», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», ООО «Октябрьский» приходится в 2019 году 50% валового производства молока и 37% мяса. 

В рамках реализации Государственной программы Алтайского края «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013-2020 годы сельскохозяйственными товаропроизводителями района получено господдержки в сумме 23,2 млн. рублей. Государственная поддержка оказана 12 сельскохозяйственным товаропроизводителям.

Кроме того, сельхозпредприятиями района привлечены краткосрочные и инвестиционные льготные кредиты с процентной ставкой до 5 % годовых на общую сумму 159,6 млн. рублей.

По итогам производственной деятельности за 2019 год индекс производства продукции сельского хозяйства в Змеиногорском районе  сложился на уровне 112,2%, в том числе в растениеводстве 122,7%, в животноводстве – 98,9%. 

По итогам финансовой деятельности за 2019 год в целом по сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 112,9 млн. рублей, рентабельность составила 17,7%, доля прибыльных хозяйств - 90,9%.

Продолжается техническое перевооружение сельского хозяйств района. В 2019 году объём инвестиций в основной капитал составил более 80 млн. рублей, в том числе приобретена новая высокопроизводительная техника на общую сумму более 47 млн. рублей: 2 зерноуборочных комбайна, посевной комплекс, погрузчик MANITY и другая сельскохозяйственная техника. Активно ведется техническое перевооружение СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», в ООО «Нектар», где ежегодно приобретается новая сельскохозяйственная техника.

Доведено годовое задание сельсоветам по закупу сельхозпродукции у населения и держится на контроле. За год закуплено молока 3,8 тыс. тонн, мяса -1 тыс. тонн. 

Промышленное производство
Индекс промышленного производства составил 68 % (АППГ -78,6%), это 56 место по краю (АППГ 58 место). По объему промышленного производства на душу населения район занимает 19 место по краю (АППГ 14 место).

 В 2019 году снизились темпы роста объема отгруженной продукции по производству: лесоматериалов, древесины, колбасных изделий, полуфабрикатов мясных, масла растительного, макаронных изделий, хлебобулочных изделий, воды минеральной, кирпича.

  Увеличилось производство мясных изделий и субпродуктов на 125,7% (ИП Морозова, ИП Орешникова), производство бетона на 115,7%, производство муки на 108,3 % (СПК колхоз им.И.Я.Шумакова»).

Инвестиции
По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (135185 руб.) по итогам 2019 года район вернул первую позицию в крае среди территорий (в 2018 году – 2 место). Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 2619,9 млн. руб. в т.ч. по крупным и средним организациям 2553,4 млн.руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил 114,1%, в аналогичном периоде прошлого года - 122,3%.

 С участием средств местного, краевого бюджета Инвестиции в социальную сферу, инфраструктуру, ЖКХ составили более  149 млн. рублей. 
Дорожная сфера: 

         За счет средств краевого бюджета в рамках реализации программы «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» произведен ремонт  асфальтового покрытия длиной 250 м  переулков от ул. Ленина до ул.Волкова (МЭС) и от  ул.Волкова до ул.Крупской (д/с Улыбка) в г.Змеиногорске на сумму 3,3 млн.рублей (3365,3089  тыс. рублей).
         За счет средств местного бюджета  проведена отсыпка и ямочный ремонт городских улиц на сумму 1,2 млн.руб. Проведен ремонт улицы с.Барановка на сумму 1,1 млн.руб.; ремонт улицы в п.Октябрьский на сумму 323 тыс.руб.; в с. Саввушка - на 350 тыс.руб.; произведено устройство уличного освещения в с.Кузьминка  - 305,398  тыс.руб.

Благоустройство: 

За счет средств краевого бюджета в рамках программы «Комфортная городская среда»  проведено обустройство исторического центра г.Змеиногорск на сумму 7,2 млн.руб.

Социальная сфера 

В рамках ГП Алтайского края «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае» на 2016-2025 годы  проведен капитальный ремонт корпуса 2 МБДОУ  «Змеиногорский детский сад «Радуга» - 1,2 млн.рублей (1999,98297 тыс.руб.).
В рамках мероприятий по созданию условий в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом проведен капитальный ремонт спортивного зала в Карамышевской СОШ - 4,3 млн.рублей (4327,0 тыс.руб.).
За счет выделенных средств из краевого бюджета произведен  ремонт стены и отопления в Беспаловской СОШ - 351,15 тыс.руб., ремонт отопления Барановской СОШ - 519,6 тыс.руб. Удалось значительно улучшить качество условий обучения в музыкальной школе г.Змеиногорска: отремонтирована система отопления, произведена отделка помещений, замена кровли – 1,5 млн.рублей (1 452,029 тыс.руб.).
В рамках краевой программы капитального ремонта многоквартирных домов отремонтирована 1 крыша: по ул.Пугачева, д.22 в г.Змеиногорске, на сумму 1,7 млн.рублей (1700 тыс.руб.)
За счет краевой субсидии реализованы следующие виды работ по объектам ЖКХ:
   Капитальный ремонт тепловых сетей в г.Змеиногорске – 23,7 млн.рублей (23 755 960)
   Капитальный ремонт тепловых сетей в с.Барановка – 41, 5 млн.рублей (41 464 900)

   Поставка модульной котельной в с.Барановка – 47,8 млн.рублей (47 882 800)

   Капитальный  ремонт скважины по ул.Нахимова в г.Змеиногорске – 2 млн.рублей (2 000 000).
За счет средств местного бюджета проведен ремонт системы пожаротушения в ДК г. Змеиногорска – 1,9 млн.рублей (1929,3 тыс.руб.), ремонт крыши Воронежского ДК - 593,9 тыс.руб., ремонт системы пожаротушения в Барановском ДК - 201,9 тыс.руб., внутренняя отделка зрительного зала и ремонт перекрытия ДК п.Октябрьский– 806,469 тыс.руб., ремонт кровли, замена котла в Черепановской школе - 451,3 тыс.руб.
В рамках программы «Устойчивое развитие сельских  территорий» реализован грант по местным инициативам через Министерство сельского хозяйства: "Сохранение и восстановление мемориального комплекса  воинам, погибшим в годы ВОВ (1941-1945гг) в п.Воронеж  Змеиногорского района  Алтайского края" на сумму 291,2 тыс.руб.;

          В рамках реализации  подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2018-2019 годы» расселены 37 человек: приобретена 21 квартира на сумму 18,5 млн.рублей (18474,287 тыс.руб.).
         В рамках государственной программы Алтайского края "Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края" предоставлены субсидии гражданам и молодым семьям (11 семей улучшили свои жилищные условия) – 10,1 млн.рублей (10055,525 тыс.руб.).                                       
Введено  в действие общей площади жилых домов 2279 кв.м. По вводу жилья на 1000 жителей занимаем 15 место в крае. По темпу ввода жилья 36 место в крае.
По уровню качества управления местными бюджетами из 3 показателей соглашения выполнено 2.
Фактически в районный бюджет за 12 месяцев 2019 года поступило 707,364 млн. руб. доходов, расходы составили 688,146 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в бюджет района поступило собственных доходов на 3,783 млн. руб. больше (101,8 %). По налоговым и неналоговым доходам на душу населения сохранили 2 место по краю. Выполнение годового плана в целом по доходам составило – 101,2%. 
Для увеличения доходной части бюджета по состоянию на 01.01.2020 заключено 579 договоров аренды земельных участков, что на 60 договоров больше, чем в аналогичном периоде прошлого года, в т.ч.: 412 договоров с физическими лицами, 167 договоров с юридическими лицами). 

В 2019 году доходы от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, составили 14,7 млн.рублей (14690,45 тыс. руб.), что на 817,15 тыс. руб. больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

По состоянию на 01.01.2020 г. заключено 13 договоров аренды муниципального имущества, (по 8 договорам переданы объекты недвижимости, по 5 – транспортные средства (автобусы), в бюджет района по которым поступило 407 тыс. руб.


Недоимка в местный бюджет в целом снизилась на 924 тыс.рублей, в том числе по местным налогам на 740 тыс. рублей, по спецрежимам – на 136 тыс.рублей.
Осуществление ряда мероприятий по контрактной системе в сфере закупок дало экономию бюджетных средств по итогам 2019 года в размере 2,6 млн. руб. (2628 тыс.рублей).
В 2019 году проведена работа по объединению двух сельских поселений района Кузьминский и Никольский сельсоветы. Результатом проделанной работы стала экономия бюджетных средств в 2020 году и последующие годы: средства местного бюджета в размере 709,8 тыс. рублей, направлявшиеся ранее на содержание органов местного самоуправления Никольского сельсовета, направлены на ремонт Кузьминской школы, решение других вопросов местного значения. 

Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. Реальным инструментом повышения доходной части местных бюджетов являются национальные проекты. Нам нужно активнее и настойчивее работать в этом направлении. В 2019 году совместно с главой Кузьминского сельсовета Куимовой Ю.В. проведена большая работа с населением по привлечению дополнительных средств на решение вопросов местного значения, в результате которой Кузьминский сельсовет вошел в число победителей конкурса по отбору проектов местных инициатив на площадке «Алтай Предлагай» с проектом ремонта Дома культуры в с.Кузьминка (замена оконных блоков)  на сумму 436,6 тыс.рублей, в т.ч 283,6 тыс. руб. - краевой бюджет,  88 тыс. рублей - местный бюджет.

На территории Змеиногорского района также проведены мероприятия (обсуждение и определение мероприятий по направлениям благоустройство городской среды, обустройство объектов социальной инфраструктуры и прилегающих к ним территорий) для участия муниципальных образований в реализации следующих национальных проектов в рамках программы по поддержке местных инициатив: 

- монтаж уличного освещения в с.Барановка на сумму 880 тыс.руб.;

        
- монтаж уличного освещения в с.Гальцовка на сумму 330 тыс.руб.;

- детская площадка в п.Отрада на сумму 336,6 тыс.руб.;
К сожалению, интерес населения к таким мероприятиям остается низким. Необходимо активней пользоваться этим инструментом привлечения дополнительных доходов в местные бюджеты, объединить усилия исполнительной и представительной власти района и поселений для достижения лучших результатов в этом направлении.
В 2020 году планируется:

- выполнить работы по установке границ территориальных зон на сумму 720 тыс.руб. В целях реализации дорожной карты по реализации целевой модели «доля территориальных зон, сведения о границах которых внесены в ЕГРН»: 

- ремонт  асфальтового покрытия длиной 200 м. ул.Нахимова в г.Змеиногорске на сумму около 2,2 млн.руб. (в рамках программы «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края»);

- реализовать 2 проекта: обустройство общественной территории – обустройство бульвара Гагарина  и обустройство Нагорного пруда в  г.Змеиногорске на общую сумму 10,5 млн. руб. (в рамках государственной программы Алтайского края "Формирование современной городской среды");
- за счет выделенных средств из краевого бюджета запланированы ремонты:

Дома культуры  п. Беспаловский (ремонт кровли на сумму 1,5 млн.рублей); Детского сада  «Огонек» (замена окон на пластиковые на сумму 1 млн.рублей;

ремонт в Кузьминской школе и интернате (замена окон на пластиковые на сумму 800 тыс.руб.);
в Черепановской школе (замена окон на пластиковые на сумму 800 тыс.руб.);
ремонт  мемориалов: в г.Змеиногорске, в с.Барановка, в п.Беспаловский на общую сумму 1,9 млн.рублей.
В рамках средств муниципального дорожного фонда планируется произвести отсыпку щебнем дорог местного значения района и улиц населенных пунктов.
Продолжим работу по вступлению в программу аварийного жилья по МКД в г.Змеиногорске по ул.Фролова, д.3 и ул.Щорса, д.9;

Заплнированы мероприятия по освоению выделенной субсидии молодым семьям в рамках федеральной целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий» в сумме более 1 млн рублей (1065 тыс.руб.)
Жилищно-коммунальное хозяйство 

Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают 2 предприятий ЖКХ. За 2019 год финансовый результат действующих предприятий ЖКХ - убытки 44482 млн.руб. Причины убытков - это перерасход по основным статьям затрат (топливо, э/энергия). Просроченная дебиторская задолженность населения за ЖКУ на 01.01.2020 года составила 12,7 млн. руб., по прочим потребителям – 5,96 млн. руб. В рамках МАИП «Модернизация объектов ЖКХ и сокращение непроизводственных расходов и потерь тепловодоснабжающих предприятий Змеиногорского района на 2015-2020годы» за 12 месяцев 2019 года объем финансирования составил 220,652 млн.руб. в т.ч. из краевого бюджета – 213,97 млн.руб. и 6682,13 млн.руб. из местного. В 2019 году продолжилась масштабная модернизация системы теплоснабжения в городе Змеиногорске и началась в с.Барановка. Закончился капитальный ремонт котельной №10 и тепловых сетей г.Змеиногорска - 119931,420 тыс.руб. (освоено в 2019 году на сумму 79357,4 тыс.руб.). Капитальный ремонт котельной №17 и тепловых сетей г.Змеиногорск- 20 858,656 тыс.руб.(освоено в 2019 году 231 тыс.руб.); Капитальный ремонт тепловых сетей ; капитальный ремонт тепловых сетей (2 этап) – 23 755, 95751 тыс.руб. (освоено в 2019 году 2718,9 тыс.руб.). Капитальный ремонт тепловых сетей с. Барановка – 55 239,9 тыс.руб. (освоено 41464,9 тыс.руб.). Поставка модульной котельной с.Барановка -58 890 тыс.руб. (освоено около 47 882,8 тыс.руб.). Произвели капитальный ремонт скважины по ул.Нахимова в г.Змеиногорске 2000 тыс.руб.

По объектам ЖКХ планируется:
- закончить капитальный ремонт тепловых сетей в с.Барановка – 13,7 млн.рублей;
закончить монтаж модульной котельной в с.Барановка – 11 млн.рублей;
в рамках КАИП провести реконструкцию системы водоснабжения в с.Барановка (1 этап) на сумму 10 млн.рублей.


Из 16 показателей инфраструктурного плана, предусмотренных Соглашением, не выполнены 5, которые требуют существенных материальных затрат:

Требует оперативного решения проблема водоснабжения в г.Змеиногорске.


Актуальной остается организация транспортного обслуживания населения.


Необходимо продолжить работу по регистрации права муниципальной собственности объектов энергетики и коммунальной сферы.


Недостаточно предусматриваем средств на улучшение жилищных условий молодых семей.


Не достигнутой остается задача создания прибыльных организаций жилищно-коммунального хозяйства.

Из 9 показателей развития социальной инфраструктуры достигли плановых значений 7.

Не удалось достигнуть установленной нами планки по охвату отдыхом и оздоровлением детей (86% - показатель 2019 года при плане 90% и 98% - в 2018 году).


При плановом значении доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием в 71%, фактическое выполнение составило 63% (это уровень 2018 года).
Образование

За счет средств местного бюджета в 2019 году был произведен ремонт в следующих учреждениях: Барановском детском саду Солнышко, Таловской, Уткинской, Никольской, Октябрьской школах, Змеиногорской средней школе  №1 на общую сумму 551 тыс.рублей. Текущий косметический ремонт проведен во всех образовательных организациях на сумму  165 тыс.рублей, пропитка чердачных помещений в 4 зданиях образовательных организаций на сумму 165 тыс.рублей и др.

В 2019 году завершены работы по благоустройству территории и устройство ограждения  Змеиногорской средней школы №3,  строительство спортивных объектов, благоустройство территории и устройство периметрального ограждения  Саввушинской школы  в  рамках краевой адресной инвестиционной программы. Освоено 6 млн.рублей, в том числе 250,3 тыс. руб. местного бюджета.

На обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния объектов образования в соответствии с требованиями СанПиН направлено 425,2 тыс. рублей средств местного бюджета. 
Общая  занятость летним оздоровлением, трудом и отдыхом составила 91,8% школьников 1-10 классов (в 2018 году – 90,7%). 

Культура

Прошедший 2019 год  для культурного сообщества был насыщенным и плодотворным. Он был ознаменован стартом  национального проекта «Культура». Культурные акции были посвящены Году Театра, 90-летию Василия Макаровича Шукшина, другим значимым  темам.

В 2019 году Администрация Змеиногорского района выиграла грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации -  реализуется инновационный социальный проект «Мы вместе» (из федерального бюджета получено 2 млн.рублей). В качестве исполнителей  проекта выступили школа № 3, Барановская школа, Дворец творчества детей и молодежи, Центральная районная больница, Культурно-информационный центр, управление по социальной защите населения Змеиногорского района.

 Кроме того, реализован грант губернатора Алтайского края  в сфере молодежной политики «Я буду мамой». На конкурсной основе в 2019 году на базе  Барановского ДК  создан Центр традиционной казачьей культуры «Кладезь». 
Грантовая поддержка учреждений социальной сферы в 2019 году составила около 2 млн. рублей.

Объем средств, направленный на ремонты учреждений культуры в 2019 году, – 5,8 млн.рублей, из них 1,4 млн.рублей - средства  краевого бюджета, 792,2 тыс. руб. - внебюджетные источники учреждений.

На работы на объектах культурного наследия в Змеиногорском районе  направлено 7,9 млн.  рублей (из  них  6,9 млн. рублей из федерального бюджета, 210,0 тыс. рублей - средства краевого бюджета, 568,0 тыс. рублей - средства местного бюджета и 362,5 тыс. рублей - из внебюджетных источников).

ТУРИЗМ
Туристский поток в 2019 году достиг уровня 66 тысяч человек. Поток к предыдущему году увеличился на 3908 человек, но плановый показатель не достигнут. Медленный рост объяснятся слабо развитой туристской  инфраструктурой на Колыванском озере, которое является самым популярным местом среди отдыхающих. Также слабо развита инфраструктура зимних видов отдыха (горнолыжный комплекс, лыжная база и т.д.), что влияет на снижение привлекательности района как территории всесезонного туризма. 
Количество субъектов, оказывающих услуги в сфере туризма в 2019 году, составляет 25 ед. (6-гостиниц, 2-сельских дома, 9- туристических баз,1-горнолыжный конплекс,1 –санаторий и др.), в 2018 году -23 ед.  В 2019 году  в с.Саввушка открылся хостел «Колыван», в г.Змеиногорске на городском пруду открылась зона отдыха «Шале Демидоff». 

 В туристической отрасли количество работающих составляет   109 человек.


Спорт
В декабре 2019 года в район поступило оборудование для центра тестирования в форме малого спортивного городка для подготовки и сдачи нормативов и тестов комплекса ГТО  (около тридцати различных тренажёров) на сумму около 3 млн.рублей, которое должно будет установлено в июне 2020 года. 
В 2019 году проведена работа по расширению имеющейся базы спортивных сооружений - построена комплексная спортивная площадка в селе Саввушка построена площадка для пляжного волейбола в городе Змеиногорске, а также сделан капитальный ремонт спортивного зала в селе Карамышево, сделан косметический ремонт фасада старого здания спортивной школы. 

       
Спортсмены Змеиногорского района приняли участие на соревнованиях различного уровня, от краевого до Всероссийского. Наибольших  успехов добились волейболисты, биатлонисты, самбисты. Юные волейболисты стали победителями краевого фестиваля «Здесь зажигаются звёзды», юноши 2006 г. р. стали чемпионами Алтайского края по волейболу, женская команда волейболисток нашего района четвёртый год подряд стали серебряными призёрами летней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края в классике, а девушки-пляжницы стали бронзовыми призёрами. В общекомандном зачёте на XLI летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края делегация нашего района заняла шестое место.

       
Самбисты района неоднократно становились победителями и призёрами краевых и региональных соревнований.                                                                                                                                                              

В течение года в районе проведено свыше 50 спортивно-массовых мероприятий с привлечением свыше 4,5 тысяч человек. 


По итогам работы 2019 года в области физической культуры и массового спорта район занял 12 место среди районов Алтайского края с количеством жителей до 20 тыс.человек.

Структурными подразделениями администрации района оказывается 34 муниципальные услуги, за которыми в 2019 году обратилось более 2 тысяч граждан и юридических лиц. По ряду объективных причин не достигнут плановый показатель предоставления услуг в электронном виде. Необходимо продолжить работу по внесению информации об услугах в федеральную государственную информационную систему «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг». Эта работа не требует никаких финансовых затрат.

Отрадно отметить, что удалось выполнить плановый показатель соглашения в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, установивший темп снижения задолженности за потребленную электроэнергию организациями ЖКХ и муниципальными учреждениями. Пока он небольшой –  всего 10%. Необходимо сохранить его в текущем году, а как максимум преумножить. Не выполненным остался показатель удельного веса муниципальных бюджетных учреждений, заполнивших энергодекларации в ГИС «Энергоэффективность», хотя эта работа также не требует финансовых затрат.
Важным в работе администрации района является рассмотрение обращений граждан.
Общее количество поступивших в 2019 году обращений сократилось по сравнению с уровнем 2018 года на 27,7%. Такое снижение обращений от части объясняется тем, что граждане активно используют возможность задать вопрос, озвучить проблему в социальных сетях, а органы местного самоуправления оперативно (в течение 24 часов) изучают поступивший сигнал, предпринимают меры и готовят ответ; от части - принимаемыми мерами по улучшению качества предоставляемых услуг в жилищно-коммунальной сфере, в том числе завершением мероприятий по модернизации объектов ЖКХ, ремонту систем тепло-водоснабжения в городе Змеиногорске, установкой модульной котельной и заменой ветхих теплосетей в с.Барановка. Анализ тематики обращений граждан показывает, что на 49% по сравнению с 2018 годом уменьшилось количество обращений жителей района, связанных с качеством услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Общее количество обращений граждан, по результатам рассмотрения которых приняты меры, составило 25%. В большей части ответы на обращения, содержат разъяснения, информацию о принимаемых мерах, проводимой органами местного самоуправления работе по положительному разрешению вопросов, поставленных в обращении. 
В заключение хочу сказать спасибо депутатам районного Совета, главам поселений района за совместную работу в достижении поставленных задач. Совместными усилиями и заинтересованностью в дальнейшем мы сможем решить стоящие перед нами проблемы и улучшить качество жизни жителей района.
Спасибо за внимание.
Глава Змеиногорского района                                                                     Е.В. Фролов
