Ежегодный отчет 

главы Змеиногорского района о результатах своей деятельности  

и деятельности Администрации Змеиногорского района Алтайского края

за 2020 год

Уважаемые депутаты, приглашенные ! 

Выполняя требования Устава муниципального образования Змеиногорский район, я как глава района представляю районному Совету депутатов отчет о своей деятельности и деятельности администрации района за 2020 год. 
2020 год проверил способность коллектива администрации района работать в экстремальных условиях. Совместно с дорожными службами района, силами МЧС, волонтерами коллектив администрации района смог обеспечить решение жизненно важных вопросов жителей района в период чрезвычайной ситуации, объявленной в районе в зимний период из-за неблагоприятных погодных условий. Очень серьезным испытанием для коллектива администрации района стало введение на территории района ограничительных мероприятий (карантина), связанных с распространением новой коронавирусной инфекции COVID – 19. Такой опыт работы на территории Алтайского края имеет только Змеиногорский район. Считаю, что с поставленными задачами коллектив справился в полной мере. Конечно, больше всего испытаний и колоссальной нечеловеческой нагрузки выпало на долю наших медицинских работников. Благодаря их самоотверженному, героическому труду на территории района в кратчайшие сроки был развернут ковидный госпиталь, жители смогли получить необходимую медицинскую помощь не только в нашем госпитале, но и в лечебных учреждениях края. Совместно с санитарными и медицинскими врачами, органами внутренних дел, администрация района принимала меры, позволившие не допустить распространения заболевания не только на территории района, но и Алтайского края. 
Находясь в сложных санитарно-эпидемиологических условиях, Змеиногорский район не остался в стороне от важного политического события 2020 года – участия в голосовании по внесению поправок в Конституцию Российской Федерации. Большая совместная подготовительная работа была проведена избирательными комиссиями и органами местного самоуправления. Своим активным избирательным правом воспользовались 45% избирателей района. 
Коллективную работу трудно переоценить. 2020 год очередной раз доказал, что, только объединяя усилия всех структур и организаций, можно преодолеть любые трудности и испытания.
Новые реалии, которые принес всем 2020 год, диктовали нам необходимость искать новые формы работы для решения вопросов местного значения, предоставления муниципальных услуг.
Я остановлюсь на главных результатах работы и задачах, которые необходимо выполнить в текущем году.

Оценивая экономическое развитие района за 12 месяцев 2020 года, можно отметить, что основные показатели, характеризующие выполнение соглашения между Администрацией края и Администрацией Змеиногорского района на 2020 год выполнены на 42,6% (в 2019 году на 71%). Из 68 показателей выполнены только 29 показателей.  Основная причина такого низкого выполнения показателей, это ограничительные мероприятия, которые были введены в связи с пандемией COVID-19.

По разделу демографического потенциала, рынка труда, уровня жизни населения из 16 показателей выполнено 7. Удалось незначительно снизить смертность мужчин трудоспособного возраста, коэффициент убыли населения на 1 тыс. человек населения с 6,1 до 5,3%; сохранили первую позицию в крае по уровню заработной платы: при 36618 рублях по краю  среднемесячная заработная плата работника по крупным и средним организациям в районе составляет 38291 руб. На 101,7% к уровню прошлого года увеличилась заработная плата работников сельского хозяйства, педагогических работников учреждений дополнительного образования на 105,5%. Не удалось выполнить такие показатели как коэффициент рождаемости, смертности (умерло 309, родилось – 153 человек), уровень преступности, уровень безработицы. Количество официально зарегистрированных безработных увеличилось с 270 человек на 01.01.2020 года до 427 человек на 01.01.2021 года. 

По разделу развитие экономического потенциала района из 14 показателей выполнено только 4. Выполнены показатели:

-  индекс промышленного производства. Выросли объемы отгруженной продукции за 12 месяцев 2020 года. Индекс промышленного производства составил 100,1 % (АППГ - 68%) это 22 место по краю (АППГ 56 место). По объему промышленного производства на душу населения район занимает 21 место по краю (АППГ 19 место).  Увеличилось производство колбасных изделий в 1,6 раза, полуфабрикатов мясных на 130,4 % (ИП Морозова, ИП Орешникова), производство смесей бетонных на 139,7%;
- показатель «надои молока на 1 корову» вырос на 112,6% по сравнению с 2019 годом;
- показатель «объем инвестиций» вырос на 120,1%.  По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (196604 руб.) район занимает первое место в крае среди территорий. 
С участием средств местного, краевого бюджетов инвестиции в социальную сферу, инфраструктуру, ЖКХ составили около 63  млн. рублей. 

Сильная засуха отразилась на показателях сельского хозяйства. По итогам производственной деятельности за 2020 год индекс производства продукции сельского хозяйства в Змеиногорском районе сложился на уровне 76,7%, в том числе: в растениеводстве - 66,3%, в животноводстве – 93,5%.

Ограничительные мероприятия, введенные в связи с пандемией, отрицательно отразились и на малом бизнесе. Не выполнены показатели по численности занятых в малом и среднем бизнесе (численность занятых в малом и среднем бизнесе уменьшилась на 510 человек) и по количеству вновь созданных субъектов МСП.

Из-за вынужденного закрытия туристических баз, гостиниц в период ограничительных мероприятий снизился туристический поток на 57,5%.

Сельское хозяйство

В рамках реализации государственной программы Алтайского края «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» сельскохозяйственными товаропроизводителями района получено господдержки в сумме 6 млн 465 тыс. рублей. Государственная поддержка оказана 11 сельскохозяйственным товаропроизводителям. Кроме того, сельхозпредприятиями района привлечены краткосрочные и инвестиционные кредиты по системе льготного кредитования на общую сумму 81,2 млн. рублей.
Несмотря на крайне сложные погодные условия отчетного года, по итогам финансовой деятельности за год в целом по сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 186,8 млн. рублей, рентабельность составила 22,1% (в 2019 году -112,9 млн., рентабельность - 17,7%), доля прибыльных хозяйств - 80%. В значительной степени на финансовый результат оказала влияние ценовая ситуация на рынке зерновых и масличных культур. 
Посевная кампания проходила в условиях введения на территории района карантинных мероприятий. Администрация района в условиях пропускного режима в приоритетном порядке рассматривала и удовлетворяла заявки сельхозтоваропроизводителей на выдачу специальных пропусков, позволивших обеспечить хозяйства района кадрами, семенами, запасными частями, ГСМ. Приоритет оказывался и организациям, осуществляющим закуп молока и мяса у населения. За год закуплено молока у населения 3,8 тыс. тонн, мяса -1 тыс. тонн. Не первый год лидером по объемам и организации закупок молока среди поселений района является Саввушинский сельсовет (глава сельсовета Репина Ольга Владимировна). За 2020 год на территории сельсовета закуплено 1,4 тыс. тонн, что составило 36,8% от общего объема по району.
Уровень среднемесячной оплаты труда в сельскохозяйственных предприятиях увеличен к предыдущему году на 12% и составил 23584 рубля. 

Продолжается техническое перевооружение сельского хозяйства района. В 2020 году объём инвестиций в основной капитал составил более 200 млн. рублей, в том числе приобретена новая высокопроизводительная техника на общую сумму более 100 млн. рублей. 
Дорожная сфера: 

         - рамках государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» был проведен ремонт  асфальтового покрытия ул.Нахимова в г.Змеиногорске, протяженностью 200 м. на общую сумму  2 млн рублей (2 040,21  тыс.руб.), в т.ч. выделенная субсидия из краевого дорожного фонда составила 1 млн 997 тыс.руб. Отремонтировано дорог в 2020 году немного, в городе Змеиногорске произвели отсыпку щебнем и ямочный ремонт на сумму 912 тыс.руб. Основная сумма муниципального дорожного фонда была потрачена на содержание дорог: очистку, установку дорожных знаков, светофоров, освещение и т.д. Всего потрачено муниципального дорожного фонда – 9,5 млн.руб. 
В рамках целевых федеральных программ Змеиногорский район принял участие:

- в программе "Комплексное развитие сельских территорий»: в 2020 году выделена одна субсидия для молодой семьи, проживающей и работающей в сельской местности, для приобретения жилья на сумму 1 млн 8 тыс.руб. 

- в государственной программе Алтайского края «Формирование современной городской среды»: отремонтирована набережная Нагорного пруда в городе Змеиногорске на сумму 6,8 млн рублей (6810,15179 тыс.руб.) и Бульвар Гагарина  на сумму более 4 млн рублей (4014,589 тыс.руб.).

- для участия в этой программе в 2021 году подготовлены документы по обустройству территорий около Домов культуры с.Барановка и с.Саввушка (выделены денежные средства на 2021 год). 

    За счет федеральных и краевых средств (с участием местного бюджета):

По программе «Проект поддержки местных инициатив» по Министерству финансов реализованы гранты:

-  монтаж уличного освещения в с.Барановка – 880 тыс.руб.

-  монтаж уличного освещения в с.Гальцовка – 330 тыс.руб.

- детская площадка в п.Отрада – 336,8 тыс.руб. 

- ремонт ДК с.Кузьминка (замена окон) -  436,68 тыс.руб.

За счет выделенных средств из краевого бюджета проведен ремонт  мемориалов в г.Змеиногорске  - 1,4 млн рублей (1 396,86880 тыс.руб.), в с.Барановка и п.Беспаловский по 300 тыс.руб. в том числе 333,5 тыс.рублей средства районного бюджета.
По инициативе партии «Единая Россия» произведены ремонты:

- ремонт кровли и частичный ремонт фасада Дома культуры в п.Беспаловский на сумму 1,5 млн рублей (1500 тыс руб.);

- ремонт д/с  «Огонек» (замена окон на пластиковые) – 765 тыс.руб. 

-  ремонт СОШ п.Черепановский (замена окон на пластиковые) - 800 тыс.руб.

- частичный ремонт Таловской СОШ (фасад, крыша) - 191,404 тыс.руб.

 - ремонт в СОШ с.Кузьминка и интернате: ремонт спортзала и системы отопления- 313,098 тыс.руб.

- ремонт Никольской СОШ (частично кровля, внутренние работы) - 374,997 тыс.руб.
В рамках краевой программы капитального ремонта многоквартирных домов отремонтирована 1 крыша: по ул.Волкова, д.56 в г.Змеиногорске, на сумму около 1,5 млн рублей (1 490 тыс.руб.)
Введено  в действие общей площади жилых домов 1404  кв.м. По вводу жилья на 1000 жителей занимаем 33 место в крае. По темпу ввода жилья 36 место в крае.
О состоянии местного бюджета 
Фактически в районный бюджет за 12 месяцев 2020 года поступило 535,357 млн. руб. доходов, расходы составили 511,687 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в бюджет района поступило собственных доходов на 33,879 млн. руб. больше (118,4 %). По налоговым и неналоговым доходам на душу населения район занимает 1 место по краю. Выполнение годового плана в целом по доходам составило – 113,4%. 
Для увеличения доходной части бюджета по состоянию на 01.01.2020 636 договоров аренды земельных участков, что на 57 договоров больше, чем в аналогичном периоде прошлого года, в том числе: 469 договоров с физическими лицами, 167 договоров с юридическими лицами). 
В 2020 году доходы от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, составили 17,4 млн. рублей (17385 тыс. руб.), что на 2677 тыс. руб. больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

По состоянию на 01.01.2021 г. заключено 8 договоров аренды муниципального имущества, (переданы объекты недвижимости), в бюджет района по которым поступило 452 тыс. руб.

Проведена приватизация 1 объекта недвижимого имущества на сумму 26 тыс. руб. 

В 2020 году проведена утилизация вышедшего из строя оборудования котельных. Сдан металлолом на сумму 477,2 тыс. руб.
Недоимка в местный бюджет в целом снизилась на 1 млн 579 тыс.рублей, в том числе по местным налогам на 764 тыс. рублей, по спецрежимам – на 137 тыс.рублей.

Осуществление ряда мероприятий по контрактной системе в сфере закупок дало экономию бюджетных средств по итогам 2020 года в размере 5,2 млн. руб., что в 2 раза больше уровня прошлого года (5235,5 тыс.рублей).
Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. Реальным инструментом повышения доходной части местных бюджетов являются национальные проекты. Нам нужно активнее и настойчивее работать в этом направлении, объединяя усилия профильных комитетов, администраций сельсоветов и района, депутатских корпусов районного и поселенческого уровня. 
В 2021 году планируется:

- выполнить работы по установке границ территориальных зон на сумму 800 тыс.руб.;

- в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» по выделенной субсидии планируется ремонт асфальтового покрытия, длиной 240 м.,  ул.Комсомольская в г.Змеиногорске на сумму около 2,2 млн.руб.;

- в рамках государственной программы Алтайского края "Формирование современной городской среды" запланированы к реализации 4 проекта по  обустройству общественных территорий:

– устройство пешеходной зоны по ул.Ленина в г.Змеиногорске
-  устройство скейт-площадки в городском парке, на общую сумму 10,5 млн. руб.;

-  обустройство общественной территории около Дома культуры с.Саввушка на сумму 3 млн. руб.;

- обустройство общественной территории около Дома культуры с.Барановка на сумму 2,4 млн.руб.

- Запланированы мероприятия по освоению выделенной субсидии молодым семьям в рамках федеральной целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий» в сумме 3,1 млн рублей
-  в целях реализации мероприятий по освоению муниципального дорожного фонда планируется провести кадастровый учет части автомобильных дорог района и произвести отсыпку щебнем дорог местного значения района и улиц населенных пунктов.
По объектам ЖКХ за счет средств краевого и местного бюджетов:
- закончен капитальный ремонт тепловых сетей в с.Барановка – 13,7 млн.рублей (13 775 тыс.руб);
- закончен монтаж модульной котельной в с.Барановка и проведено ее испытание – 14,5 млн.рублей (14 492,2 тыс.руб.);
- в рамках подготовки к отопительному сезону приобретено резервное оборудование и материалы на сумму 4,4 млн рублей, в том числе 8 насосов для скважин и 4 сетевые насоса для котельных, 6 отопительных котлов различной мощности, 5 дымомосов, трубы стальные в изоляции, закуплен резервный уголь в количестве 7 тыс.тонн на сумму 20,5 млн.рублей. Эти мероприятия позволили пройти отопительный сезон без аварийных ситуаций, за исключением инцидентов по котельной №10.
В рамках КАИП проведена реконструкция системы водоснабжения в с.Барановка (1 этап) на сумму 9 млн.рублей (9000,24 тыс. руб.).

        Проведено техническое перевооружение (без элементов реконструкции) водозаборного узла в г.Змеиногорске по ул. Фрунзе Змеиногорского района Алтайского края Скважина №6/84 (ОАО «Янтарное») – на сумму 1,9 млн рублей (1 970, 7 тыс.руб.).

Проведены мероприятия по поставке мусорных контейнеров -  на сумму 2 млн рублей (2033,7 тыс.руб.).
По объектам ЖКХ планируется:

Капитальный ремонт главного водозабора г.Змеиногорска – 6,9 млн рублей (6958 тыс.рублей);
Капитальный ремонт водопроводных сетей г.Змеиногорска на сумму 38 млн рублей (38219 тыс.рублей);

Капитальный ремонт водонапорной башни в с.Саввушка на сумму 1,4 млн рублей (1443 тыс.рублей);

Поставка модульной котельной МКУ-0,8 МВТ вместо котельной №5 ул.Лелеснова г.Змеиногорска  (7,8 млн рублей);
Поставка МКУ-6МВТ с объединением котельных №19 и №3 (пл.Разведчиков г.Змеиногорск), в дальнейшем подключение котельной №12 – стоимость проекта 63,7 млн рублей.

Данные мероприятия позволят сократить ненормативные расходы теплового комплекса и улучшить качество предоставляемых услуг.
Задача создания прибыльных организаций жилищно-коммунального хозяйства пока остается не достигнутой. 
Для решения проблемы водоснабжения в с.Барановка в рамках КАИП запланирована реконструкция системы водоснабжения в с.Барановка (2 этап) на сумму 19,7 млн.рублей.
Необходимо продолжить работу по реализации требований законодательства об отходах производства и потребления: запланировано 400 тыс.рублей на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории сельских поселений.
Планируется продолжить работу по регистрации права муниципальной собственности объектов энергетики и коммунальной сферы. Заключен контракт на оформление технических документов на 31 объект водоснабжения. Из-за пандемии эта работа в 2020 году не была проведена.

Актуальной проблемой и важной задачей остается организация транспортного обслуживания населения. Для решения этой проблемы администрацией района проведена работа по созданию муниципального автономного учреждения «Пассажирские перевозки Змеиногорского района»: утвержден Устав, назначен руководитель, совместно с районным Советом депутатов направлено обращение в Алтайское краевое Законодательное Собрание о содействии в приобретении новых автобусов малой вместимости в количестве 4-х единиц и в получении субсидии из краевого бюджета на компенсацию выпадающих доходов муниципального автономного учреждения, принято решение о выделении средств на ремонт имеющейся техники для организации пассажироперевозок, ведется поиск специалистов, отвечающих предъявляемым требованиям. По предварительным расчетом на реализацию этих полномочий необходимо 3,8 млн рублей.
Образование

В  условиях сохранения риска  распространения  COVID-19 в соответствии с рекомендациями  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей пришлось перестраивать работу организаций образования. Были отменены такие традиционные формы организации отдыха и занятости детей в летнее время, как  отдых детей в детском лагере «Чайка», военно-полевые сборы, пришкольные лагеря, палаточный лагерь «Беркут».

Задачи занятости детей решались через организацию работы детских досуговых площадок на базе школ и организаций дополнительного образования, на которых отдохнули 1903 ребенка (более 90%). В трудовых отрядах были заняты 100 школьников.

В условиях ограничительных мероприятий усилия всех органов системы профилактики привели к уменьшению количества семей, находящихся в социально опасном положении, по сравнению с 2019 годом с 23 до 18, уменьшилось количество несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних с 58 до 52, в них школьников с 11 до 4. Охват полезной занятостью таких подростков в течение летнего периода 2020 года составил 100%. 

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в мае 2020 года в рамках празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне были проведены уникальные онлайн-мероприятия: «Окна победы», «Фонарики победы», «Я-Знаменосец Победы», «Мы о войне стихами говорим» и  др.

       Важным направлением работы в соответствии с  Указом  Президента страны от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» стало развитие добровольчества (волонтерства), развитие талантов и способностей у детей и молодежи. На  территории района на базе образовательных организаций и учреждений культуры работают 13 волонтерских отрядов, насчитывающих 293 участника. Силами волонтеров в районе были проведены множество акций экологической, патриотической направленности, в том числе акция #МЫВМЕСТЕ и проект общественного корпуса «Волонтеры Конституции».

  Для обеспечения деятельности образовательных организаций из местного бюджета в 2020 году было выделено 6 млн 282 тыс. рублей, в том числе 4 млн 505 тыс. рублей - на проведение ремонта зданий образовательных организаций,  1 млн 119,0 тыс.рублей - на реализацию санитарно-эпидемиологических мероприятий, 103,0 тыс. рублей - на обеспечение противопожарной безопасности и 560,0 тыс. рублей - на установку видеонаблюдения в 8–ми образовательных организациях. 
Достоин высокой оценки опыт совместной работы родителей, учащихся и педагогического коллектива МБОУ «Змеиногорская СОШ №3» по реализации проекта «Молодежный бюджет», в рамках которого школа получила из краевого бюджета и освоила 350,0 тыс. рублей на обустройство конференц-зала, создание информационной зоны школы.  

Во исполнение Указа Президента страны по обеспечению бесплатным питанием всех учащихся 1-4 классов из районного бюджета выделено 208,0 тыс. рублей на устройство столовых в Уткинской и Березовской начальных школах. Централизовано, за счет средств краевого бюджета, эти школы были оснащены необходимым технологическим оборудованием на общую сумму 866,8 тыс. рублей.  

Кроме этого, было обновлено оборудование во всех школьных столовых. За счет краевого бюджета в район поставлено технологическое и холодильное оборудование в количестве 23 единиц на общую сумму 1 млн 350,0 тыс. рублей. В школьных столовых установлены новые плиты, холодильные и морозильные камеры, посудомоечные машины, приобретено др. оборудование.

Для совершенствования образовательного процесса в рамках федеральных проектов «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» в школы района поступило оборудование  для кабинетов астрономии, ОБЖ, для занятий физической культурой и спортом, мебель для кабинета на 30 посадочных мест, компьютерная  техника, интерактивные комплексы и другие комплектующие на общую сумму 1 млн 190 тыс. рублей.

          В рамках  краевой программы «Доступная среда» в детский сад «Радуга» поступил логопедический программный комплекс с мягкими формами, играми и компьютерной техникой для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья на общую сумму 521,0 тыс. рублей. 


КУЛЬТУРА
Для учреждений культуры Змеиногорского района предыдущий год стал особенным. Именно 2020 год показал способность отрасли культуры к трансформации и выполнению задач в условиях, в которых учреждения культуры еще не работали никогда. Несмотря на фактическую приостановку деятельности учреждений культуры с посетителями на 6 месяцев из-за введения ограничительных мероприятий, направленных на противодействие новой коронавирусной инфекции, работа в отрасли не останавливалась: укреплялась материально-техническая база учреждений, проводился ремонт, а сотрудники осваивали новые форматы взаимодействия со зрителями.

Прошедший год был отмечен важными юбилейными датами, которые были отмечены в разных форматах, с учетом эпидобстановки: это 75-летний юбилей Великой Победы и Год памяти и славы, 85-летие со дня рождения Германа Титова, 95-летие Змеиногорского района. На 2020 год выпала реализация значимых мероприятий национального проекта «Культура».

При этом отрасль культуры вошла в число отраслей, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.

В целях стабилизации сложившейся обстановки  администрацией района принят ряд мер, направленных на поддержку учреждений культуры, которые позволили сохранить кадровый потенциал и установленный Указами Президента уровень заработной платы работников сферы:

 сохранена субсидия на выполнение муниципального задания учреждений независимо от объема оказанных ими муниципальных услуг, выполненных работ;

 определена возможность признавать муниципальное задание выполненным, если учреждение не выполнило его в связи с приостановлением (частичным приостановлением) деятельности, связанным с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции.

В отчетном году средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры сохранена на уровне дохода от трудовой деятельности в Алтайском крае. При этом рост по сравнению с предыдущим годом составил 5,4 %. В целом за период реализации майского Указа Президента страны средняя заработная плата работников учреждений культуры возросла в 2,9 раза (2013 год – 8417 рубль, 2020 год – 24735 рубля). 

Объем средств, направленных на ремонты учреждений культуры в 2020 году, – без малого 3 млн рублей (2 977,5 тыс. рублей), из них 694,0 тыс. рублей - средства районного бюджета.

В 2020 году по итогам конкурса на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства Змеиногорский район занял 1 место. 

    ТУРИЗМ 


Отрасль туризма также отнесена к числу отраслей в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции. 

Вместе с тем, количество субъектов, оказывающих услуги в сфере туризма на территории района, сохранилось на уровне 2019 года (25 объектов).

Несмотря на трудности на северном берегу Колыванского озера построили новую туристскую базу «Раздолье», которая, надеемся, в 2021 году откроет свои двери для туристов. Отрадно, что предприниматели смогли пережить трудный период и не закрыли свою деятельность. Им удалось увеличить число мест единовременного размещения туристов к предыдущему году на 76 (увеличение произошло за счет строительства туристской базы «Раздолье» на 45 мест и расширения туристкой базы «Эдельвейс» на 31 койко-место). 
Развитие отрасли туризма осуществлялось и в рамках муниципальной программы «Развитие туризма Змеиногорского района Алтайского края на 2015-2020 годы», на реализацию мероприятий которой направлено 107,4 тыс.рублей из местного  бюджета.  


Спорт
В 2020 году в связи с введёнными ограничениями в  районе проведено около 25 спортивно – массовых мероприятий с привлечением  1,5 тысяч человек. 

      В  рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках национального проекта «Демография» для создания малых спортивных площадок, монтируемых на открытых площадках, Министерством спорта Алтайского края для Змеиногорского района приобретена и передана в муниципальную собственность малая спортивная площадка (оборудование для сдачи норм ГТО) на сумму более 3 млн. рублей. 

Структурными подразделениями администрации района оказывается 34 муниципальные услуги, за которыми в 2020 году обратилось более 2 тысяч граждан и юридических лиц. Удовлетворенность заявителей качеством предоставления услуг составила 90,0%.
Важным в работе администрации района является рассмотрение обращений граждан.
За 2020 год в Администрацию Змеиногорского района поступило и рассмотрено 118 обращений. Общее количество обращений граждан, по результатам рассмотрения которых приняты меры, составило 36,4%. Одной из форм работы с населением стало рассмотрение обращений граждан, размещенных в социальных сетях. В 2020 году таких обращений зарегистрировано 192, большая часть которых связана с очисткой дорог (45%), со сбором и вывозом ТКО – 17%, с качеством жилищно-коммунальных услуг – 16%, отсутствием общественного транспорта и вопросами благоустройства – 7%. По большей части обращений принимались меры оперативного реагирования: организовывалась работа специалистов ЖКХ, подрядчиков для устранения причин, вызвавших обращения. 
В заключение хочу сказать спасибо депутатам районного Совета, главам поселений района, руководителям служб систем жизнеобеспечения, волонтерам за совместную работу в достижении поставленных задач. Совместными усилиями и заинтересованностью в дальнейшем мы сможем решить стоящие перед нами проблемы и улучшить качество жизни жителей района.
Спасибо за внимание.

Глава Змеиногорского района                                                                     Е.В. Фролов
