Отчет о деятельности отдела экономики Администрации Змеиногорского района в 2015 году

В отчетном году деятельность отдела была направлена на выполнение мероприятий, предусмотренных программой социально-экономического развития района, на реализацию национальных проектов, на строительство и реконструкцию объектов, предусмотренных краевой Адресной инвестиционной программой на 2015 год, выполнение задач, определенных Соглашением с администрацией Алтайского края о взаимодействии в области социально-экономического развития  района.
В области социально-экономического развития отделом экономики Администрации района:

Проведен расчет основных показателей прогноза социально-экономического развития Змеиногорского района на 2016-2018 годы, подготовлена информация и проекты правовых актов Администрации района для разработки проекта решения о районном бюджете на 2016 год. 
Сбор информации и подготовка сводного прогноза объемов продукции, закупаемой для муниципальных нужд за счет средств федерального, краевого, местного бюджетов и внебюджетных источников на 2016 год, заполнение в программном комплексе АИС ПРОГНОЗ.
Проведен сбор информации и сформирован отчет, текст доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления района за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период, заполнение, согласование показателей в банке данных Алтайского края, отправлен в краевую администрацию, размещен на сайте района.
Подготовлен проект Соглашения между Администрацией Алтайского края и Администрацией Змеиногорского района о взаимодействии в области социально-экономического развития на 2015год, согласованы показатели Индикативного плана.

Ежеквартально составлялась и предоставлялась отчетность в ГУЭИ по итогам социально-экономического развития Змеиногорского района в течение года (пропуск).

Отделом ежеквартально проводился мониторинг реализации муниципальных программ (17), действующих на территории Змеиногорского района и предоставлялся в ГУЭИ. Подготовлено 4 отчета по эффективности реализации муниципальных программ Змеиногорского района. 
Подготовлен отчет о реализации программы социально-экономического развития Змеиногорского района на период до 2017 года. Подготовлен проект решения для Совета депутатов по корректировке и внесению изменений в программу социально-экономического развития Змеиногорского района на период до 2017 года. 
Проведена работа по сбору ежемесячной информации и ежеквартального отчета о состоянии потребительского рынка, мониторинг уровня цен на социально-значимые товары, ежегодного отчета согласно п.11 Положения о создании и обеспечении функционирования системы государственного информационного обеспечения в области торговой деятельности в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 27.05.2011 № 708 в Департамент государственного регулирования внутренней торговли Минпромторга России, с размещением на сайте района и предоставлена в управление края и Минпромторг России. 
Составлен годовой отчет по дислокации объектов розничной торговли, общественного питания, ярмарок на территории района, направлен в краевое управление.
Подготовлены бюджетные заявки на участие в АИП 2016года по объектам муниципальной собственности в целях привлечения краевых средств, сбор ежемесячной информации по участию района в краевой адресной инвестиционной программе, об использовании средств, направленных на финансирование объектов с участием капитальных вложений всех уровней, информаций и предоставлены в ГУЭИ. 
Проведена работа по сбору информации, составлению сводных отчетов Инвестиционного уполномоченного Змеиногорского района по реализации краевой программы «Улучшение инвестиционного климата в Алтайском крае» на 2011 - 2016 годы, утвержденной постановлением Администрации Алтайского края от 15.06.2011 № 314.

Разработаны и внедрены инвестиционные стандарты на территории Змеиногорского района Алтайского края.

В области организации предоставления муниципальных услуг:

В целях обеспечения информационной открытости деятельности Администрации Змеиногорского района, ее структурных подразделений, повышения качества и доступности, предоставляемых ими муниципальных услуг внесены изменения в постановление Администрации Змеиногорского района №585 «Об утверждении реестра муниципальных услуг муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края».

Сформирован и размещен на ГАС «Управлении» статистический отчет  о предоставлении муниципальных услуг.

        Проведены работы по корректировке портальных форм  муниципальных услуг,размещенных на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

На портале гос.услуги (22gosuslugi.ru) проведено подтверждение  277 личностей граждан Змеиногорского и Третьяковского районов. 

В области жилищно-коммунального хозяйства:

Предоставление ежеквартально мониторинга деятельности предприятий ЖКХ. (отчет в краевое Управление по жилищно-коммунальному хозяйству).  

Предоставлена заявка в ГУЭИ на проведения торгов по углю для нужд муниципального образования Змеиногорский район на отопительный сезон 2015-2016 годов, а также направлена через портал: gzalt.ru.


В области размещения муниципального заказа Змеиногорского района:

На основании заявок от муниципальных заказчиков района в 2015году размещено путем проведения торгов, в соответствии Федеральным законом от 21.07.2005 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров,  работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с использованием общероссийского официального сайта 64 процедуры, в т.ч. 1открытых конкурсов, 41 электронных аукциона, 22 запрос котировок, без учета процедур.Общая сумма экономии бюджетных средств от проведения процедур размещения заказов составила 5,4 млн. руб.

Проведено 102 заседания комиссии по размещению заказов с регистрацией и размещением на сайте протоколов.
       Разработано и утверждены: «Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края» и «Порядок формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края».

    Разработан и утвержден регламент работы комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
      Ежеквартальное  предоставление отчетности в ГУЭиИ об осуществлении закупок в соответствии с № 44-ФЗ. 



Другие вопросы:

Сформирован сводный отчет, пояснительная записка, доклад по осуществлению муниципального контроля по итогам полугодия, года и размещен на  ГАС «Управление».
Постоянно готовили ответы на запросы, поступающие в отдел экономики Администрации района (прокуратура, ФАС).

Постоянно принимали участие в работе сессий Змеиногорского районного Совета депутатов, заседаниях постоянных комиссий, комиссий по рассмотрению бизнес-планов безработных граждан района.

Разработано и утверждено Положение о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Змеиногорского района Алтайского края и экспертизы МПНА. Разработаны методические рекомендации по проведению оценки регулирующего воздействия проектов МПНА.

Проводится постоянно работа по приведению нормативно-правовых актов Змеиногорского района, относящихся к деятельности отдела экономики на соответствие с действующим законодательством. 
В установленные сроки готовится и размещается на сайте района информация по №8-ФЗ.
Информация о социально-экономическом развитии муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края за 12 месяцев 2015 год.
                                      1.Промышленное производство
Объем отгруженной продукции за 12 месяцев 2015 года составил 1 992,2млн. рублей к аналогичному периоду прошлого года – 142 - %, индекс промышленного производства – 109%.(план 100%).По объему промышленного производства на душу занимаем 9 место по краю. Выполнение планового показателя объясняется ростом объема производства большинства видов продукции: крупы – на 139,6%, муки на 233,2%, кондитерские изделия на 141,8%, хлеб и хлебобулочные изделия, мясо и субпродукты на 115,9%, производство мебели – на 112,5%. 

Общий сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий района составил около + 290,5 млн. руб., что в 2,3 раза больше соответствующего периода прошлого года (2014 – 123 млн.руб.).Темп роста составил 235,9 % 
Крупные и средние предприятия получили прибыль 290 млн. руб., в том числе в отраслях: сельского хозяйства – 290 млн. рублей.

Кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям составила 12,6млн. руб., (снижение по сравнению с аналогичным период прошлого года на 89,2%( 2014- 116,7 млн.руб.).

Дебиторская задолженность по крупным и средним предприятиям 219,7 млн. руб. (ООО «Октябрьский» предоплата за семена). 

              2 Реализация инвестиционных проектов на территории района
Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 868,68 млн. руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал составил 55,9%.(План 111,1%) . (Причина низкого индекса: Основная доля инвестиций в Змеиногорском районе составляет в добывающей промышленности. По данным предоставленным ОАО «Сибирь-полиметаллы» объемы инвестиций в 2015 году по сравнению с 2014 годом сократились.) По инвестициям в основной капитал на душу- 3 место в крае.
За 12 месяцев 2015 года в районе: 

С участием средств местного, краевого, федерального   бюджета проводятся:

- капитальный ремонт кровли МБОУ»Змеиногорская СОШ №1 (4 555 тыс.руб.);

- ремонт улично-дорожной сети в г.Змеиногорске пер.Горный (1998 тыс.руб.); с.Таловка ул.Советская  ( 4500 тыс.руб.).
- реконструкция системы теплоснабжения в с.Карамышево (1087,5 тыс.руб. ), 

- капитальный ремонт магистрального водовода в п.Октябрьском ( 3646 тыс.руб.)
В рамках реализации гранта Губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив по направлению «Парк мечты» проведено:

- обустройство парка в г.Змеиногорске – 3277,4 тыс.руб.;

- проект «Культурное пространство на селе» парк (детская площадка) в с.Барановка – 1051,3 тыс.руб.

По программе капитальный ремонт многоквартирных жилых домов планируется до конца года отремонтировать 3 дома на сумму – 1500 тыс.руб.

Введено в действие жилых домов общей площадью 1762 м2 (план 2900 м2), темп роста составил 59,1% (Индивидуальное жилье строится 10 лет и собственники не стремятся оформить жильё, чтобы не платить налоги. А законодательных рычагов нет). По вводу жилья на 1000 жителей- 27 место в крае).
В 2015 году освоено по программам: 

- государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» 7,97 млн. рублей.

- федеральной программы «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае на 2011-2015 годы» в сумме 2,27 млн. руб.

Обеспечены благоустроенным жильем 1 ветеран за счет федеральных средств – 1,1 млн. рублей. 

За счет собственных средств предприятий осуществляется строительство туристических баз отдыха, жилищное строительство, строительство объектов торговли.

                         3 Динамика сельскохозяйственного производства 
Сельскохозяйственными товаропроизводителями района в 2015 году получили валовой сбор зерна (в весе после доработки) 53,7 тыс. тонн, что на 28,4 тыс. тонн ниже чем в 2014 года. Темп роста 65,4%. средняя урожайность зерновых культур составили  9,3 центнеров с гектара.(Причина низкой урожайности – засуха). 

За 12месяцев 2015 года по району произведено 18166,4 тонн молока, это 107,4 % к 2014 ( 17 место по краю). Надой на одну фуражную корову по району составил 3418 кг, плюс 18 кг к прошлому году, темп 100,4% ( 35-место по краю) 

Поголовье крупного рогатого скота по району составило 10534 голов,(План 10852) (-284) 97,4 % к уровню 2014года( 14 место по краю), поголовье коров - 4912голов, увеличилось на 3 головы (100,1% к уровню 2014 года, 13- место по краю). 

Производство  скота на убой в живом весе составило 2112,9тонн, темп роста- 104,9% к прошлому году.(17 место по краю)
 За 12 месяцев 2015 года сельскохозяйственными товаропроизводителями получено субсидий 46,5 млн. рублей.
Получено субсидий главами ЛПХ на возмещение процентной ставки по кредитам -  160 тыс. рублей. 

Приобретено и внесено сельхозтоваропроизводителями района 385,6 тонн минеральных удобрений, удобренная площадь 4470 гектаров. 

За 12 месяцев  2015 года сельхозтоваропроизводителями обновлялся технический парк. Всего приобретено сельскохозяйственной техники на сумму более 60 млн. рублей.(Приобретено 3 трактора,3 комбайна, посевной комплекс и другая с/х техника). 

 4 Потребительский рынок

Торговыми предприятиями всех форм собственности в отчетном периоде реализовано населению товаров на сумму 1483,27 млн. руб. или 130,5 % к уровню прошлого года, индекс физического объема розничной торговли составил 113,6%. (план 100%) . По обороту розничной торговли на душу населения-11 место по краю). 

Оборот общественного питания составил более 43,1 млн. рублей. Индекс физического объема оборота общественного питания составил – 94,3%.(оборот общественного питая на душу населения- 45 место по краю).Снижение индекса объясняется уменьшением  оборота общественного питания по крупным и средним организациям (ООО «Радуга» - закрытие на ремонт ресторана»Ностальгия»; кафе «Санаторий Лазурный»; кафе « Меркурий»). 

Платные услуги населению к уровню прошлого года выросли на 3,7 % и достигли 266,4 млн. руб. 

                                        5 Ситуация на рынке труда 
Численность  населения занятых в экономики  снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 52 человека и составила 6726чел..

Уровень безработицы составляет на 01.01.2016 – 3% снизился по сравнению с прошлым годом (2014-3,2%).Количество безработных снизилось на 37 чел. Темп роста(снижения) составил 89,8% (по краю- 110,4).Коэф. напряженности составил 3,3 ( 2014- 2,3).

 В городе и районе создано 333 новых рабочих места(план 246) 

В рамках оказания содействия в развитии предпринимательства и самозанятости населения трудоустроено 7 человек из числа безработных. 

В районе ежегодно реализуется муниципальная целевая программа «Содействие занятости населения Змеиногорского района». Финансирование 12 месяцев 2015 года составило 19828,764 тыс.руб.(  федеральный бюджет – 13462,5 тыс.руб.  краевой – 5580,81 тыс.руб. , 125,754 тыс.руб.- муниципальный , 659,7 тыс.руб.- внебюджетные.)

                                     6  Уровень жизни населения 
Среднемесячные доходы населения района оцениваются в размере 12717,2 рублей за 12 месяцев 2015 года, темп роста составил  107,1 % по сравнению с 2014 годом.

Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий, которая по-прежнему занимает самый большой удельный вес в доходах населения района.

Среднемесячная заработная плата работника к соответствующему периоду увеличилась. Темп роста составил 108,6% и составляет 22223 руб. (план – 22420 руб.). 1 место по краю по среднемесячной зароботной плате.
В сельскохозяйственном производстве – 14500,7. ( план 14755руб.)

Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате в районе нет, хотя в ряде организаций отмечено снижение заработной платы.

                        7 Состояние малого предпринимательства 
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района по сравнению с началом года  сократилось на 32 единиц и составило 429 единиц. Доля занятых в малом бизнесе составила 27,4 % (план -28,7%) 

Основные проблемы в развитии малого и среднего предпринимательства:

-массовый  «приход» на потребительский рынок сетевых компаний и вытеснение ими малых предприятий.

- спад потребительского спроса.

                                    8 Состояние местного бюджета 
Уточненный план по консолидированному бюджету Змеиногорского района по доходам составил 358,5 млн. руб., по расходам в сумме 358,5 млн. руб. 

Фактически в районный бюджет  за 12 месяцев 2015 года поступило 366,88млн. руб. доходов, расходы составили 340,33 млн. руб.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в бюджет района поступило собственных доходов на 9,023 млн. руб. больше ( 105 %). По налоговым и неналоговым доходам на душу населения занимаем 2 место по краю.
Выполнение годового плана в целом по доходам составило – 104,6% 
Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. 

                               9 Жилищно-коммунальное хозяйство.

Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают 4 предприятий  ЖКХ. За 12 месяцев 2015 год  финансовый результат  предприятий ЖКХ - убытки 24,2 млн.руб.
Причины убытков - это перерасход по основным  статьям затрат (топливо, э/энергия). 
Администрацией Змеиногорского района проводится ежемесячный мониторинг задолженности, результатов деятельности предприятий ЖКХ, осуществляется контроль по заключению долгосрочных договоров предприятий ЖКХ с потребителями в целях обеспечения постоянных объемов потребления услуг.

В рамках МАИП «Модернизация объектов ЖКХ и сокращение непроизводственных расходов и потерь тепловодоснабжающих  предприятий Змеиногорского района на 2015-2020годы» за 12 месяцев 2015 году профинансировано из местного бюджета 2145 тыс. руб.                                             

                                             10 Демография

Демографическая ситуация по итогам 12 месяцев 2015 года характеризуется продолжающимся сокращением численности населения Змеиногорского района. По состоянию на 01.01.2016 численность составила 19688 чел.( на 01.01.2015 - 19906чел.).За отчетный период года родилось 251 человека , 2014 - 269( коэффициент рождаемости 12,6 2014 -15,2, план -13,4) умерло 324 человек.(2014 - 335)( коэф. смертности снизился с 16,8(2014) до 16,3 план – 16,6)). Естественный прирост составил минус 73(коэф.естест.прироста – (-3,7), миграционный прирост составил минус 115 человек. ( около 52% с сельской местности)

В связи с этим, актуальной в перспективном периоде остаётся реализация мер по стимулированию рождаемости и созданию лучших условий для жизнедеятельности в районе, а именно: 

- создание новых рабочих мест на предприятиях района и сохранение рабочих мест на действующих предприятиях,

- увеличение среднемесячной заработной платы, 

- ликвидация очереди в детские дошкольные учреждения,

- предоставление семьям жилищных субсидий на льготных условиях с частичным погашением при рождении детей, 

- предоставление бесплатно земельных участков под строительство жилья и ведение личного хозяйства.                                  
