ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия


1. Наименование контрольного мероприятия: «Проверка эффективного и целевого расходования средств районного бюджета, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы 1 «Наследие» муниципальной программы «Развитие культуры Змеиногорского района Алтайского края в 2021-2025 годы», в том числе аудит в сфере закупок за период 2021-2022 годов».
2. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.7. Плана работы Контрольно-счетного органа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края на 2023 год.
3. Объекты контрольного мероприятия: 
Комитет по культуре и туризму Администрации Змеиногорского района Алтайского края;
Администрация Барановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края;
Администрация Карамышевского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края;
Администрация Кузьминского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края;
Администрация Октябрьского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края;
Администрация Таловского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края;
Администрация Черепановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края.
4. Период проведения контрольного мероприятия: с 14.07.2023 года по 29.09.2023 года.
5. Проверяемый период: 2021 и 2022 годы.
6. Основные нарушения, выявленные в ходе проведения контрольного мероприятия.
Контрольным мероприятием выявлены следующие нарушения:
- в нарушение требований статьи 13 Федерального закона от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и пункта 1.4. части 1 Порядка разработки и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденного Постановлением Администрации Змеиногорского района Алтайского края от 05.03.2020 №66 (с изменениями от 15.10.2021 №492) (далее – Порядок разработки и оценки эффективности муниципальных программ) Проект муниципальной программы на общественное обсуждение не выносился на общедоступном информационном ресурсе стратегического планирования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (ГАИС «Управление») (Комитет по культуре и туризму);
- в нарушение положений подпункта 6) пункта 6.1. части 6 Порядка разработки и оценки эффективности муниципальных программ и его Приложения 2 «Методика оценки эффективности муниципальной программы» не проводилась оценка эффективности Подпрограммы 1 «Наследие» (Комитет по культуре и туризму);
- в нарушение Приказа Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в авансовых отчетах (ф.0504505), принятых к бухгалтерскому учету некорректно заполнялась оборотная сторона (Комитет по культуре и туризму, Администрация Октябрьского сельсовета, Администрация Черепановского сельсовета);
- в нарушение пунктов 80, 111 Приказа Минфина России от 06.12.2010 N 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» отражались авансовые платежи по договорам подписки по счету 302.26, вместо 206.26 «Расчеты по авансам по прочим работам, услугам» (Комитет по культуре и туризму).
Допускались нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок:
- в нарушение положений пункта 3 статьи 455 и пункта 2 статьи 465 Гражданского кодекса РФ, статьи 33 Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ) не соблюдались правила описания объекта закупки, отсутствие в договоре наименования и количества приобретаемого товара (спецификации) (Администрация Барановского сельсовета, Администрация Кузьминского сельсовета, Администрация Октябрьского сельсовета, Администрация Таловского сельсовета);
- в нарушение положений пункта 1 статьи 500 Гражданского кодекса РФ, выразившееся в отсутствии в договоре срока оплаты приобретаемого товара (Администрация Кузьминского сельсовета);
- в нарушение положений статьи 506 Гражданского кодекса РФ, выразившееся в отсутствии в договоре срока поставки товара (Администрация Кузьминского сельсовета);
- в нарушение положений статьи 309 Гражданского кодекса РФ, части 13.1 статьи 34, пункта 2 части 1 статьи 94 Федерального закона от № 44-ФЗ установлен факт несвоевременной оплаты товаров (работ, услуг) условиям заключенных договоров (Администрация Кузьминского сельсовета);
[bookmark: _Hlk147154378]- в нарушение положений части 2 статьи 73 Бюджетного кодекса РФ, в части нарушений требований к содержанию сведений в реестре закупок, осуществленных без заключения контрактов (договоров) в 2021- 2022 годах (Комитет по культуре и туризму, Администрация Барановского сельсовета, Администрация Карамышевского сельсовета, Администрация Кузьминского сельсовета, Администрация Октябрьского сельсовета, Администрация Таловского сельсовета, Администрация Черепановского сельсовета);
- в нарушение положений части 1 статьи 23 Федерального закона №44-ФЗ, выразившиеся в отсутствии Идентификационного кода закупки в договорах (Комитет по культуре и туризму, Администрация Барановского сельсовета, Администрация Карамышевского сельсовета, Администрация Кузьминского сельсовета, Администрация Октябрьского сельсовета, Администрация Таловского сельсовета);
- в нарушение положений части 2 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ, выразившиеся в отсутствии в контрактах (договорах) необходимого условия, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора) (Комитет по культуре и туризму, Администрация Барановского сельсовета, Администрация Карамышевского сельсовета, Администрация Кузьминского сельсовета, Администрация Октябрьского сельсовета, Администрация Таловского сельсовета).
7. Информация о принятом решении по результатам контрольного мероприятия и предложениях Контрольно-счётного органа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края.
По результатам контрольного мероприятия принято решение о внесении объектам контроля представлений Контрольно-счётного органа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края.
8. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений и реализации предложений Контрольно-счётного органа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края.
Устранение выявленных нарушений находится на контроле Контрольно-счётного органа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края.
