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«28» марта 2024                                                                                                                     № 18
г. Змеиногорск

[bookmark: _Hlk127262141]Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», Положение о бюджетном процессе и финансовом контроле в муниципальном образовании Змеиногорский район Алтайского края, утвержденное Решением Змеиногорского районного Совета депутатов Алтайского края от 11.03.2022 № 26, Положение о Контрольно-счетном органе муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края, утвержденное решением Змеиногорского районного Совета депутатов от 11.03.2022 №20, пункт 1.17 плана работы Контрольно-счетного органа на 2024 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетного органа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края от 28.12.2023 №91, Стандарт ВМФК 11 «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетным органом муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края»,  распоряжение Контрольно-счетного органа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края от 28.03.2024 № 30 «О проведении текущего контроля реализации представлений, предписаний Контрольно-счетного органа за 2023 год».
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: итоги рассмотрения (исполнения) объектами контроля, органами местного самоуправления, их должностными лицами документов, направленных Контрольно-счетным органом по результатам проведенных мероприятий.
Цель экспертно-аналитического мероприятия: анализ итогов рассмотрения информационных писем Контрольно-счётного органа, представлений и исполнения предписаний.
Объект экспертно-аналитического мероприятия: органы местного самоуправления Змеиногорского района Алтайского края.
Метод проведения проверки: камерально.
Период проверки: январь-декабрь 2023 года.
Срок проведения экспертно-аналитического мероприятия: с 28.03.2024 года по 29.03.2024.
Результаты экспертно-аналитического мероприятия:
Реализация возложенных на контрольно-счётный орган полномочий осуществлялась в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. При осуществлении контрольных мероприятий контрольно-счётным органом обращалось внимание на предотвращение бюджетных потерь и финансовых нарушений при использовании бюджетных средств, при экспертно-аналитических мероприятиях - на предотвращение нарушений законодательства.
По итогам 2023 года контрольно-счётным органом проведено 2 контрольных и 74 экспертно-аналитических мероприятий.
Результаты проведенных мероприятий доведены до сведения объектов контроля и направлены в Змеиногорский районный Совет депутатов, Главе Змеиногорского района, в представительные и исполнительные органы поселений Змеиногорского района Алтайского края.
В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа на 2023 год проведено 2 контрольных мероприятия:
- Проверка эффективного и целевого расходования средств районного бюджета, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы 1 «Наследие» муниципальной программы «Развитие культуры Змеиногорского района Алтайского края в 2021-2025 годы», в том числе аудит в сфере закупок за период 2021-2022 годов (объем проверенных средств -12 542,61 тыс. рублей);
- Проверка эффективности использования коммунальной техники, приобретенной за счет средств краевого бюджета и переданной муниципальным образованиям Алтайского края за 2020-2022 годы (параллельное со Счетной палатой Алтайского края) (объем проверенных средств -10 622,74 тыс. рублей).
Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий- 10. Общий объем средств, проверенных контрольными мероприятиями 23 165,35 тыс. рублей.
Выявлены нарушения и недостатки в количестве 37 единиц на общую сумму 9 927,31 тыс. рублей. Устранено выявленных нарушений к концу 2023 года - 25 единиц.
В целях принятия надлежащих мер, 9 руководителям проверенных объектов, направлены в 2023 году представления контрольно-счётного органа, в которых внесены предложения об устранении выявленных нарушений и недостатков. Все вынесенные представления были выполнены в срок. Также направлены 2 информационных письма, по которым не предоставлена информация.
С информацией о контроле исполнения представлений можно ознакомиться в Приложении 1 к данному заключению. С информацией о контроле исполнения информационных писем можно ознакомиться в Приложении 2 к данному заключению.
В ходе экспертно-аналитической деятельности в 2023 году контрольно-счетным органом подготовлено 74 заключения, в том числе 21 заключение - по сельским поселениям и три - по городскому поселению.
Контрольно-счетным органом проведены экспертизы, подготовлены заключения на:
- проекты решений о внесении изменений в решение о районном бюджете Змеиногорского района Алтайского края на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, подготовлено 6 заключений (в том числе, 1 уточнение); 
- проекты решений о районном бюджете Змеиногорского района Алтайского края на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, подготовлено 1 заключение;
- проекты решений о бюджетах поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, подготовлено 8 заключений.
- ежеквартальные отчеты об исполнении районного бюджета Змеиногорского района, подготовлено 3 заключения;
- проекты постановлений Администрации Змеиногорского района Алтайского края по внесению изменений в муниципальные программы, подготовлено 33 заключения.
В рамках последующего контроля в соответствии с Планом работы контрольно-счетным органом за 2023 год проведено 23 экспертно-аналитических мероприятий: 
- внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета Змеиногорского района Алтайского края за 2022 год, подготовлено 1 заключение;
- внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов доходов, главных распорядителей (распорядителей), получателей бюджетных средств, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района (далее – главные распорядители бюджетных средств) за 2022 год, подготовлено 6 заключений;
- внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов городского и сельских поселений Змеиногорского района Алтайского края за 2022 год, включая внешнюю проверку бюджетной отчетности 8 главных распорядителей бюджетных средств поселений (на основании Соглашений о переданных полномочиях в контрольно-счетный орган района), подготовлено 16 заключений.
Контрольно-счетным органом постоянно ведется анализ по устранению установленных нарушений и реализацией предложений и рекомендаций, направленных в адрес объектов экспертиз. В ходе экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетным органом включается вопрос проверки устранения ранее указанных нарушений законодательства данным объектом анализа.
Информация об итогах контроля реализации результатов проведенных мероприятий будет включена в годовой отчет о деятельности Контрольно-счетного органа за 2023 год.

Заключение
По итогам текущего контроля реализации представлений, предписаний Контрольно-счетного органа за 2023 год, можно сделать вывод о том, что в органах местного самоуправления и объектах экспертно-аналитических мероприятий отсутствует механизм устранения выявленных Контрольно-счетным органом нарушений и недостатков, не утверждается правовой акт, где бы утверждались сроки устранения нарушений, порядок формирования плана мероприятий органами исполнительной власти по устранению нарушений и недостатков, процедура контроля и привлечения к ответственности должностных лиц, что затрудняет достичь качественного исполнения направленных рекомендаций контрольно-счетного органа.
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