Общие сведения об ИКЦ Змеиногорского района
Информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства Змеиногорского района (далее – «ИКЦ») является объектом инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края. ИКЦ создан в 2008 году. На ИКЦ возложены следующие функции:

предоставление информации и консультаций субъектам малого и среднего бизнеса по использованию инструментов поддержки, предусмотренной на федеральном, краевом и муниципальном уровнях;

оказание помощи субъектам малого и среднего предпринимательства в подготовке документов необходимых для участия в краевых, муниципальных программах поддержки предпринимательства, в закупках для государственных и муниципальных нужд;
осуществление мониторинга эффективности оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Змеиногорского района;

предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства методических рекомендаций и практических пособий по вопросам организации и ведения бизнеса;

организация мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства по повышению образовательного уровня;

другие функции.

Организует деятельность ИКЦ в Змеиногорском районе Администрация Змеиногорского района. 
Координируют деятельность ИКЦ Центр поддержки предпринимательства Алтайского края (далее - ЦПП), являющийся структурным подразделением НО «Алтайский фонд МСП», и Общественный совет предпринимателей при главе Змеиногорского района.
Контролирует деятельность ИКЦ Змеиногорского района НО «Алтайский фонд МСП». 

Местоположение ИКЦ: г. Змеиногорск, ул. Шумакова, 4, каб. 18

График работы ИКЦ: ежедневно, кроме субботы, воскресенья и нерабочих праздничных дней, с 8.00 до 17.00 (по пятницам - до 16.00), обед - с 12.00 до 12.48

Контакты ИКЦ для обращений: телефон - 8(385874) 2-24-36, электронный адрес – bi1971@yandex.ru
Информация о перечне услуг ИКЦ и порядке оказания услуг размещается: на официальном Интернет-сайте Администрации Змеиногорского района https://zmeinogorsky-rayon.gosuslugi.ru в разделе «Информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства»;

- на информационном стенде информационно-консультационного центра по адресу: город Змеиногорск, Алтайский край, ул. Шумакова, 4, 2 этаж (у входа в каб. 18).

Навигатор для предпринимательства размещен на Интернет-сайте Администрации во вкладке «Отдел по труду и предпринимательству» (https://zmeinogorsky-rayon.gosuslugi.ru/glavnoe/deyatelnost/otdel-po-trudu-i-predprinimatelstvu/)
