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ОБЩИЕ ДАННЫЕ
Целью обследования было определение состояния оборудования и выдача рекомендаций по улучшению работы котельной.
Причиной обращения эксплуатирующей организации и инициирования обследования стала неудовлетворительная работа оборудования котельной в предшествующие и текущий отопительные периоды. По сообщению эксплуатирующей организации, при работе котельной наблюдается интенсивный выброс золы через газовый тракт котлов и как следствие загрязнение прилегающей к котельной территории.
Краткая характеристика оборудования, установленного в котельной:
- котлы КВм-2,5 – 5 шт. теплопроизводительностью 2,5 МВт (2,15 Гкал/час) с топками ТШПм-2,5;

- дутьевые вентиляторы ВР 280-46-2,5 – 5 шт. производительностью 1800-4900 м3/час напором 1600-2000 Па, с электродвигателями 5,5 кВт, 3000 об/мин;

- золоуловители ЦН 15-500х4 УП – 5 шт. производительностью 7000 – 11300 м3/час;
- дымососы ДН 9х1500 – 5 шт. производительностью 14900 м3/час напором 1810 Па, с электродвигателями 15 кВт, 1500 об/мин;

- системы автоматизации котлов на базе контроллеров Segnetics – 5 шт;
- водоподготовительная установка HydroTech – 1 шт.

Топливом для данной котельной является Каражирский каменный уголь марки Др. Согласно данным сертификата, топливо имеет следующие характеристики:

- влага общая Wr – 14,0 %;

- зольность Ar – 16,0 %;

- выход летучих Vdaf – 47 %;

- низшая теплота сгорания Qir – 4900 ккал/кг;

- сера общая Sр – 0,44 %;

- углерод Ср – 74,29 %;

- водород Нр – 5,39%

- азот Nр – 1,27 %;

- кислород Ор – 18,33%.
ПРОВЕДЕНИЕ ОБСЛЕДОВАНИЯ
Визуальный осмотр

В результате визуального осмотра оборудования выявлено следующее:
- дымовые газы, удаляемые через дымовые трубы в атмосферу, имеют темную окраску, что свидетельствует о наличии в них твердых частиц;
- площадка дымососов, а также прилегающие к котельной территории частных домовладений, засыпана слоем твердых частиц унесенной из топки золы, с характерным черным цветом, что свидетельствует о неудовлетворительной работе системы газоочистки;
- шнеки удаления золы из циклонов во время осмотра находились в выключенном состоянии. При попытке включить шнеки в работу (со слов эксплуатации) наблюдается сильная запыленность котельного зала;
- выгрузка золы из винтовых конвейеров циклонов выполнена в скребковый конвейер шлакоудаления котлов на горизонтальном участке в котельном зале;

- зола из винтовых конвейеров при попадании в скребковый транспортер мокрого шлакоудаления не осаждается и затягивается на всас дутьевых вентиляторов (обусловлено свойствами золы сжигаемого топлива). Также наблюдается присос летучей золы из помещения шлакоудаления, смежного с котельным залом и не имеющим перегородки;

- при подводе технической воды в оконечную часть винтового конвейера золоудаления, происходит его заклинивание из-за слипания золы.
ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ
Наиболее вероятной причиной неудовлетворительной работы циклонов является отсутствие регулярной очистки бункеров циклонов.

Проведение мероприятий по выгрузки золы из циклонов, путем включения в работу шнековых транспортеров, влечет за собой чрезмерное запыление котельного зала.

Предлагается:
1. Закрыть скребковый конвейер шлакоудаления герметичными крышками и организовать оросительную систему, путем подвода технической воды через форсунки, на горизонтальном и наклонном участке, для осаждения частиц золы и перемешиванием их со шлаком от котлов.
2. Выполнить пыленепроницаемую перегородку, между помещениями котельного зала и золо-шлакового отделения.
3. Для предотвращения присосов воздуха в помещение котельного зала организовать забор воздуха на горение с улицы (сейчас забор производится из котельного зала).

4. Для увеличения КПД котлов, рекомендуется предусмотреть установку трубчатых воздухоподогревателей по газовому тракту за котлами.
5. Провести режимно-наладочные испытания котлов с определением технико-экономических показателей работы.
6. Возможно рассмотреть вопрос по увеличению высоты дымовой трубы, но в этом случае необходимо провести ряд расчетов, а именно:
- расчет существующего фундамента на увеличение нагрузок;

- расчеты несущей способность стволов и металлоконструкций;

- расчет рассеивания применительно к текущим условиям.
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