Итоги 32-ой сессии
25 октября 2023 года состоялась тридцать вторая сессия Змеиногорского районного Совета депутатов, на сессии было рассмотрено 9 вопросов.
О подготовке к отопительному сезону 2023 – 2024 годов доложил заместитель главы Администрации Змеиногорского района Крохин Д.А. Он отметил, что для подготовки к отопительному периоду 2023-2024 годов Администрацией района исполнен ряд мероприятий:
-	для выполнения антитеррористической защищенности котельной №10 установлено бетонное ограждение стоимостью 351 тыс.рублей, работы по обеспечению безопасности объекта продолжаются;
-	проведен капитальный ремонт дымовой трубы с увеличением до 33 метров (стоимость контракта составила 2 876 тыс.рублей);
-	закуплен уголь для резерва муниципального образования в объеме 3 044 тонны
(сумма контракта составила 10 350 тыс.рублей);
-	смонтирован тепловой пункт для возможности переключения котельной №12 к котельной №19 стоимостью 480 тыс.рублей;
-	закуплен резервный источник питания котельной №5 (30кВт) стоимостью 900 тыс.рублей;
-	закуплено оборудование для организации водоснабжения в Змеиногорском районе, стоимостью 1175 тыс. рублей.
При подготовке к отопительному периоду 2023-2024 Администрацией Змеиногорского района при финансировании Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края было реализовано мероприятий на сумму 23,3 млн.рублей.
В рамках подготовки к предстоящим отопительным периодам 2024-2025годов изготавливаются сметные документации для проведения капитального ремонта тепловых сетей котельных №8 (1,183км), №12 (1,760км), №17 (2,662км). Планируются: капитальный ремонт центрального водопровода п. Октябрьский (4 км), подключение жилых домов к центральному водоснабжению в г.Змеиногорске (9 улиц - 670 абонентов), с.Барановка (3 улицы - 300 абонентов).
Депутатами было утверждено Положения об обязательном экземпляре документа муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края, которое позволит сохранить для следующих поколений важные и значимые документы.
Далее на сессии были рассмотрены и приняты изменения в районный бюджет, которые коснулись открытия ассигнований на резервный запас угля; на  компенсацию оплаты, вносимой гражданами платы за коммунальные услуги; на оснащение объектов в сфере тепло-водоснабжения резервными источниками электроэнергии; на проведение работ по преддекларационному обследованию гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности района и на решение других полномочий.
[bookmark: _GoBack]Были подведены итоги ежегодного районного конкурса среди поселений района «Образцовое поселение Змеиногорского района» в 2023 году: победителями стали Кузьминский сельсовет – 1 место, Октябрьский сельсовет – 2 место и Черепановский сельсовет – 3 место. В рамках данного вопроса были заслушаны главы о своих планах по участию в различных краевых программах по улучшению жизни своих поселений.
На сессии были рассмотрены вопросы: «О прогнозном плане приватизации муниципального имущества Змеиногорского района на 2024 год», «О принятии имущества из собственности муниципального образования Барановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края в собственность муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края», «О внесении изменений и дополнений в решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 29.09.2021 № 69 «Об утверждении положений о муниципальном контроле».
Все вопросы повестки сессии обсуждены и приняты по ним решения.
