В рамках акции «Ступени к твоей профессии» Змеиногорский центр занятости организовал профориентационную консультацию для учащихся школы №3 г. Змеиногорска
Общение профконсультанта Олеси Бондаревой с девятиклассниками и десятиклассниками было построено так, чтобы максимально вовлечь ребят в обсуждение и определить уровень знаний школьников о требованиях рынка труда, востребованных профессиях.
Особо активны учащиеся были при обсуждении перспективных отраслей и профессий на ближайшие 15-20 лет, предложенных из альманаха «Атласа востребованных профессий», подготовленного Агентством Стратегических Инициатив и Московской школой управления Сколково.
Знания о будущем поле возможностей и перспектив в сфере трудоустройства необходимы уже сейчас, чтобы правильно выстроить траекторию профессионального движения в успешное будущее, и современные подростки это понимают.
В завершении встречи школьники прошли нестандартное тестирование, которое определяло не только подходящие виды деятельности и профессии, но и личные качества тестируемого, профессиональные компетенции, необходимые для успешного овладения профессией.
Следующие встречи с подростками специалисты центра занятости населения планируют в школах Змеиногорского района.

На фото учащиеся школы №3 г. Змеиногорска во время тестирования.
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