Информация 

о выполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Змеиногорского района, иных  органах  местного  самоуправления 
за 2024 год
В течение 2024 года администрацией Змеиногорского района проведены мероприятия по противодействию коррупции в Администрации Змеиногорского района, иных  органах  местного  самоуправления, предусмотренные Планом мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Змеиногорского района, иных  органах  местного  самоуправления на  2021 - 2024 годы, который размещен на сайте администрации района https://zmeinogorskij-r22.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/protivodeystvie-korruptsii/doklady-otchety-obzory/
Проведено 11 заседаний комиссий по урегулированию конфликта интересов, контролю за соблюдением требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Змеиногорского района, сельских поселений в отношении 23 муниципальных служащих, в том числе по рассмотрению уведомлений муниципальных служащих о возможности выполнять иную оплачиваемую работу в отношении 21 муниципальных служащих, предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 5 муниципальных служащих, уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, в течение года не поступало. 

По итогам рассмотрения уведомлений 7 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности (вынесено замечание за предоставление неполных сведений о доходах). 

Проведен анализ 71 сведений  о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими органов местного самоуправления за 2022 год, а также проанализированы сведения  о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Сведения) 11 граждан, претендовавших на замещение должности муниципальной службы. 
Для предотвращения нарушений антикоррупционного законодательства среди муниципальных служащих проведено 15 семинаров-совещаний по разъяснению порядка предоставления  Сведений, а также консультации депутатов районного и поселенческого уровня по заполнению Сведений, по изучению обязанностей и запретов, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

В результате проведенной профилактической работы обращений граждан и организаций в администрацию Змеиногорского района, иные органы местного самоуправления Змеиногорского района о фактах проявления  коррупции  со стороны муниципальных служащих не поступало. 

На сайте администрации района (https://zmeinogorskij-r22.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/protivodeystvie-korruptsii/) размещены методические рекомендации по заполнению Сведений в 2024 году по итогам 2023 года, направленные органами государственной власти Алтайского края.

В результате проведенных мероприятий в установленные сроки в Департамент по обеспечению региональной безопасности Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края всеми депутатами и главами были представлены соответствующие Сведения или уведомления.  

Во исполнение требований законодательства указанные Сведения размещены на официальном сайте администрации района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://zmeinogorskij-r22.gosweb.gosuslugi.ru/glavnoe/vlast/zmeinogorskiy-rayonnyy-sovet-deputatov/svedeniya-o-dohodah-rashodah-deputatov-glavy-rayona/).
В установленные законом сроки на официальном сайте Администрации Змеиногорского района Алтайского края (https://zmeinogorskij-r22.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/protivodeystvie-korruptsii) размещены также Сведения, представленные муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений. 
На постоянной основе проводится  антикоррупционная экспертиза  проектов  муниципальных нормативных правовых актов (далее – МПА) и действующих МПА: за 2024 год проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 520 проектов и 240 действующих МПА.  При проведении экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Для обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Федеральным  законом от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  доклад главы района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Змеиногорского района за 2023 год размещен на сайте администрации района https://zmeinogorskij-r22.gosweb.gosuslugi.ru/glavnoe/vlast/administratsiya/ob-obespechenii-dostupa-k-informatsii-o-dey/.
С целью повышения эффективности приведения публичных слушаний, предусмотренных законодательством Российской Федерации, проекты решений Змеиногорского районного Совета депутатов, выносимые на обсуждение, публиковались в Сборнике муниципальных правовых актов, объявления о проведении публичных слушаний – в газете «Змеиногорский вестник», на сайте администрации района. В течение года проведены публичные слушания по вопросам, связанным с принятием бюджета и новой редакции Устава муниципального образования. 
В целях совершенствования системы учета муниципального имущества и оценки эффективности его использования проведены следующие мероприятия:

На основании заявок от муниципальных заказчиков района в 2024 году размещено путем проведения торгов в соответствии Федеральным законом от 21.07.2005 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров,  работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с использованием общероссийского официального сайта 116 процедур, в т.ч. 61 электронных аукциона, 54 электронных запроса котировок, 1 электронный конкурс без учета процедур. Достигнута экономия бюджетных средств за счет проведения конкурентных закупок в размере  64,89 млн. руб. 
В целях совершенствования системы закупок для  муниципальных  нужд в течение 1 квартала 2024 года актуализированы и приобщены к личным делам сведения о близких родственниках муниципальных служащих, в обязанности которых входит предоставлять Сведения, в том числе одиннадцатью муниципальными служащими, поступившими на муниципальную службу в течение 2024 года. Сведения о близких родственниках учитываются при проведении закупок в соответствии с федеральным законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" для  выявления личной заинтересованности муниципальных служащих при осуществлении таких закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Общее количество муниципальных служащих, принявших участие в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции – 16.
Секретарь комиссии, управляющий делами 

Администрации Змеиногорского района                                                                              Л.А. Якушко
