На территории Змеиногорского района проходит информационная кампания «Не оставляй детей без присмотра вблизи водоемов!»
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Уважаемые родители! Безопасность жизни детей на водоемах зависит только от вас! С наступлением лета и каникул, в целях недопущения гибели детей на водоемах, обращаемся к вам с убедительной просьбой провести разъяснительную работу со своими детьми о правилах поведения на водных объектах и о последствиях их нарушения. Этим вы предупредите несчастные случаи с детьми на воде, от этого зависит жизнь ваших детей.      
Органами и учреждениями системы профилактики г. Змеиногорска, с 1 июня по 31 августа, проводятся  профилактические мероприятия по обеспечению безопасности детей на водных объектах. 
Цель данных мероприятий: информирование несовершеннолетних и их законных представителей о недопущении нахождения несовершеннолетних на водных объектах без сопровождения лиц, достигших возраста восемнадцати лет.
Уважаемые родители, напоминаем, что в соответствии п. 3 ч. 1 ст. 2 закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» не допускается нахождение несовершеннолетних на водных объектах без сопровождения лиц, достигших возраста 18 лет.

image1.jpeg
FPOAUTEAU! beperure XXu3Hb AeTeu:

HE OCTABNSIATE UX Y BOAbI
BE3 MPUCMOTPA!





