Итоги 33-ей сессии
	В пятницу, 15 декабря 2023 года, состоялось последнее заседание Змеиногорского районного Совета депутатов этого года. Депутатами был принят основной документ муниципального образования – Устав муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края в новой редакции. В ходе заседания депутатами единогласно был принят главный финансовый документ на очередной финансовый год и на плановый период 2025 и 2026 годов. При рассмотрении проекта бюджета на трехлетний период обсуждались итоги социально-экономического развития Змеиногорского района за 2023 год, положенные в основу формирования основных характеристик бюджета.
	Далее депутаты внесли изменения в решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 11.03.2021 № 19 «О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности в Змеиногорском районном Совете депутатов, на официальном сайте органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления их для опубликования средствам массовой информации» и продлили срок действия соглашений о передаче осуществления части  полномочий по решению вопросов местного значения между органами местного самоуправления Змеиногорского района Алтайского края и органами местного самоуправления города Змеиногорска Змеиногорского района Алтайского края.
	На заседании депутатами был поддержан ряд решений, касающихся имущества муниципальных образований Змеиногорского района и утвержден порядок передачи муниципального имущества (техники), необходимого для осуществления решения транспортных задач в интересах гуманитарных миссий и отдельных задач в сфере обороны и безопасности.
	В ходе заседание был утвержден план работы Змеиногорского районного Совета депутатов на 2024 год.
[bookmark: _GoBack]А также были рассмотрены и приняты ряд других вопросов.
