Январские выплаты из краевого бюджета направлены получателям в полном объёме
 Обязательства по предоставлению мер социальной поддержки за счет средств краевого бюджета в 2016 году исполнены в полном объеме. На социальные выплаты гражданам из краевого бюджета направлено более 14 млрд.руб.
В текущем году социальные выплаты предоставляются жителям края в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края.
В декабре 2016 года перечислено 69 млн. руб. в виде аванса на выплату в январе 2017 года ежемесячного пособия на ребенка, ЕДВ ветеранам, реабилитированным и труженикам тыла. Денежные средства были направлены в УФПС Алтайского края-филиал ФГУП «Почта России. Это позволило начать выплаты в первой декаде января.
Всего в январе текущего года на социальные выплаты гражданам из средств краевого бюджета перечислено более 1,3 млрд.руб., из них на выплаты семьям с детьми – 395,3 млн. руб., на выплаты компенсаций по оплате ЖКУ и субсидии – 587,6 млн. руб., на ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, сельским специалистам – 176,4 млн. руб. Около 80 млн. руб. перечислено на выплаты компенсационного характера.
Все обязательства по предоставлению мер социальной поддержки исполняются в полном объеме.

