Информация 

о выполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции 
в Администрации Змеиногорского района, иных  органах  местного  самоуправления 
за 2019 год
В течение 2019 года администрацией Змеиногорского района проведен ряд мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Змеиногорского района, иных  органах  местного  самоуправления. 
Проведен анализ 83 сведений  о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими органов местного самоуправления за 2018 год, а также проанализированы сведения  о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера 7 граждан, претендовавших на замещение должности муниципальной службы. Фактов представления недостоверных и (или) неполных сведений не выявлено.

В установленные законом сроки сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, выборных должностных лиц органов местного самоуправления размещены на официальном сайте Администрации Змеиногорского района Алтайского края. 

В отчетном периоде проведено 7 заседаний комиссии по урегулированию конфликта интересов, контролю за соблюдением требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Змеиногорского района, на которых рассмотрены материалы в отношении 7 муниципальных служащих, в том числе:
- поступивших уведомлений служащих о возникновении у них конфликта интересов – 1

- поступивших уведомлений служащих о возможности выполнять иную оплачиваемую работу – 4.
По итогам рассмотрения материалов приняты следующие меры по предотвращению/урегулированию конфликта интересов:

- один муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности за нарушение порядка уведомления о возможности выполнять иную оплачиваемую работу (за несвоевременное уведомление при фактическом выполнении иной оплачиваемой деятельности).
- принято распоряжение от 14.02.2019 №31-р «О предотвращении конфликта интересов», которым один муниципальный служащий отстранен от исполнения своих обязанностей, его обязанности возложены на другого муниципального служащего. 

Уведомлений  служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало. 
Обращений от граждан и организаций о совершении служащими коррупционных правонарушений за отчетный период не поступало. 
Уведомлений муниципальных служащих о получении подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей за отчетный период не поступало. 
Для предотвращения нарушений антикоррупционного законодательства среди муниципальных служащих проведен семинар-совещание по разъяснению порядка предоставления  сведений  о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, обязанностей по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

В ходе аттестации, состоявшейся в апреле 2019 года,  муниципальные служащие отвечали на вопросы аттестационной комиссии, связанные с нормами действующего антикорупционного законодательства, ответственностью за его нарушение, оценивались знания действующих нормативных правовых актов данной направленности. В ходе подготовки аттестации муниципальных служащих проведены анализ и корректировка должностных инструкций муниципальных служащих в целях конкретизации должностных обязанностей, прав и ответственности.             
На постоянной основе проводится  антикоррупционная экспертиза  проектов  муниципальных нормативных правовых актов (далее – МПА) и действующих МПА: за 2019 год проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 35 проектов МПА и действующих МПА, в результате которой внесены изменения в действующие нормативные правовые акты:
- в постановление Администрации Змеиногорского района от 04.08.2017 №339 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Змеиногорского района Алтайского края, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» (Постановление от 20.05.2019 №181).
       - в постановление Администрации Змеиногорского района Алтайского края от 23.08.2017 №363 «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг ( в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым муниципальными органами Змеиногорского района Алтайского края и подведомственными органами казенными и бюджетными учреждениями, муниципальными унитарными предприятиями» (Постановление от 19.08.2019 №318)

       - в постановление Администрации Змеиногорского района Алтайского края от 15.08.2017 №340 «Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края» (Постановление от 17.06.2019 №229)

- в постановление Администрации Змеиногорского района Алтайского края от 15.08.2017 №341 «Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края» (Постановление от 17.06.2019 №230);
- в решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 19.06.2019 № 48 «О внесении изменений в решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 26.02.2010 №4 «Об утверждении порядка принятия решений об установлении тарифов (цен) на услуги муниципальных предприятий и учреждений»;
- в решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 30.08.2019 № 61 «О внесении изменений в решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 22.04.2016 №22 «Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»
А также разработаны и утверждены новые нормативные правовые акты антикоррупционной направленности:

- решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 19.06.2019 № 41  «Об утверждении Положения «О порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования  Змеиногорский район Алтайского края»;
- постановление Администрации Змеиногорского района от 19.07.2019                                                    №280 «О внесении изменений в постановление Администрации Змеиногорского района от 28.07.2011 №339 «О предоставлении  лицом, претендующим на замещение должности  муниципальной службы Змеиногорского района, и муниципальным служащим Змеиногорского района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Предоставление муниципальным служащим Змеиногорского района сведений о расходах»;
- решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 30.08.2019 № 59 «О Правилах этики для депутатов Змеиногорского районного Совета депутатов Алтайского края»;
- решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 25.10.2019 № 108 «Об утверждении Положения «О порядке приватизации объектов муниципальной собственности»;

- решение Змеиногорского районного Совета депутатов от 11.12.2019 №120 «Об утверждении Порядка принятия решения о применении к депутату, главе муниципального образования мер ответственности, предусмотренных частью 7.3-1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в муниципальном образовании Змеиногорский район Алтайского края».
Для повышения качества предоставляемых муниципальных услуг по инициативе администрации района внесены изменения в действующие  административные регламенты и приняты административные регламенты в новой редакции:

- постановление  от 21.05.2018 г. №254"Об утверждении административного регламента по предоставлению архивным отделом Администрации Змеиногорского района муниципальной услуги «Исполнение запросов российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод, поступающих из-за рубежа»;

- постановление от 04.06.2019 №219 «О внесении дополнений  в постановление Администрации Змеиногорского района от 21.05.2018 г. №254"Об утверждении административного регламента по предоставлению архивным отделом Администрации Змеиногорского района муниципальной услуги «Исполнение запросов российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод, поступающих из-за рубежа»;

- постановление от 19.06.2019 № 232 «Об утверждении административного регламента по оказанию муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)».

В 2019 году администрацией района совместно с районным Советом депутатов подготовлено и проведено 3 публичных слушаний, предусмотренных законодательством Российской Федерации, касающихся утверждения новой редакции Устава муниципального района, отчета об исполнении районного бюджета за 2018 год, обсуждения проекта районного бюджета на 2020 год. В них приняли участие 63 граждан.                         

В целях совершенствования системы закупок для  муниципальных  нужд, том числе для устранения случаев участия на стороне  заказчиков продукции для муниципальных нужд близких родственников,   должностных   лиц, ответственных за  принятие  решений по  размещению  заказов,  а  также лиц, которые могут  оказать  прямое влияние на  процесс  формирования, размещения  и  контроля  проведения закупок для муниципальных нужд  всеми муниципальными служащими представлены сведения о  лицах, состоящих в близком родстве или свойстве с лицом, претендующим на замещение/ замещающим муниципальную должность, претендующим на замещение и замещающим должность муниципальной службы в Змеиногорском районе Алтайского края. 

В результате проведения мониторинга соблюдения требований Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и анализа закупочных и среднерыночных цен  на закупаемую  продукцию за 3 квартала 2019 года проведено 62 электронных аукциона (состоявшихся 47), в результате которых экономия бюджетных средств составила 4 млн.160 тыс.рублей; 5 запросов предложений (состоявшихся – 0); 1 запрос котировок (экономии бюджетных средств не сложилось).
В текущем периоде для обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Федеральным  законом от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», открытости и гласности в деятельности органов местного самоуправления района предприняты следующие меры:

- доклад главы администрации района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Змеиногорского района за 2018 год размещен на сайте администрации района http://змеиногорский-район.рф/ascendancy/administration_v/ob_obespechenii_d/;

- с 18.08.2019 проводилось общественное обсуждение параметров среднесрочного прогноза муниципального образования Змеиногорский район на период 2020-2022 годы, для чего на официальной сайте Администрации Змеиногорского района в разделе «Экономика» были размещены показатели социально-экономического развития;

- с 20.08.2019 года по 26.08.2019 года на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок www:zakupki.gov.ru  проводилось обсуждение проекта постановления «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Администрации Змеиногорского района Алтайского края».
В 2019 году проведено 3 мероприятия по профилактике коррупционных нарушений. В газете «Змеиногорский вестник» реализуется проект «Вместе против коррупции».
План мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Змеиногорского района, иных  органах  местного  самоуправления на 2018-2020 годы, размещен на сайте администрации района http://змеиногорский-район.рф/protivodeystvie/normativnye_pra/
Секретарь комиссии                                                                                                  Л.А. Якушко
