Впервые в Алтайском крае пройдет гражданский форум общественных организаций «Вместе к успеху!»

1 августа впервые в Алтайском крае при личном участии врио Губернатора Алтайского края Виктора Томенко пройдет гражданский форум общественных организаций региона «Вместе к успеху!». В форуме примут участие представители органов исполнительной власти Алтайского края, руководители краевых общественных организаций, руководители НКО - победители Президентских и Губернаторских грантов, представители местных инициативных групп и волонтерских движений.
Мероприятие, организатором которого выступают Правительство Алтайского края совместно с Министерством труда и социальной защиты Алтайского края, состоится в Алтайском государственном театре для детей и молодежи им. В.С. Золотухина.

- Гражданский форум – социально значимое событие, помогающее одновременно увидеть состояние нашей гражданской активности, обсудить наиболее актуальные проблемы и выработать предложения по их решению. В ходе встречи участники обсудят стратегию развития региона с участием институтов гражданского общества, гражданского контроля, взаимодействия некоммерческого сектора и лидеров общественного мнения с органами государственного и муниципального управления, - говорит врио заместителя министра труда и социальной защиты Алтайского края Наталья Оськина.

Программой форума предусмотрена выставка-презентация действующих социальных проектов, реализуемых общественными (некоммерческими) организациями. 

Приоритетными направлениями проектов являются: развитие институтов гражданского общества, социальная поддержка и защита граждан; поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, пропаганда здорового образа жизни, охрана здоровья граждан; молодежная политика региона, образование, наука и спорт; формирование комфортной среды, охрана окружающей среды и защита животных; поддержка талантов, развитие культурного наследия, сохранение исторической памяти.
На выставке-презентации будет работать экспертный клуб, объединяющий руководителей регионального уровня и ведущих экспертов — общественных деятелей для проведения оценки эффективных социальных практик.

